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Службе доставки редакции газеты 
«Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,
проживающий в районе  улиц  

Декабристов, 
Пригородной, Щорса.

Работа в утренние часы, может носить  характер 
подработки, оплата сдельная. Рассматриваются 
любые кандидатуры,  в том числе пенсионеров.

Тел. 8-961-47-39-477.

Службе доставки редакции газеты 
«Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,
проживающий в районе улиц  

Космонавтов, 
Доваторцев, Шпаковской.

Работа в утренние часы, может носить  характер 
подработки, оплата сдельная. Рассматриваются 
любые кандидатуры,  в том числе пенсионеров.

Тел. 602-901.

Службе доставки редакции газеты 
«Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,
проживающий в районе улиц 

Федосеева, 
Пригородной, Шевченко.

Работа в утренние часы, может носить  характер 
подработки, оплата сдельная. Рассматриваются 
любые кандидатуры,  в том числе пенсионеров.

Тел. 602-901.

информбюро

Кинотеатры 
Ставрополя 
работают 
без нарушений 
Почти полтора месяца назад 
в Ставрополе и крае в соот-
ветствии с постановлением 
губернатора возобновили 
работу кинотеатры. 
В краевом центре новин-

ки и классику кинематографа 
можно посмотреть в пяти за-
ведениях. То, как соблюдают-
ся меры защиты посетителей 
от коронавирусной инфекции, 
регулярно проверяют рейдо-
вые группы. На данный момент 
нарушений в городских кино-
залах не выявлено. 

Напоминаем, что в ны-
нешних эпидемиологических 
условиях в кинотеатрах обя-
зательно нужно проводить 
термометрию сотрудников и 
посетителей, обрабатывать по-
верхности дезинфицирующи-
ми средствами, продавать га-
зированные напитки, попкорн 
и другие товары исключитель-
но в закрытых упаковках. Также 
необходимо наличие приборов 
для очистки и обеззаражива-
ния воздуха, дезинфицирую-
щих средств для посетителей. 
В зале ожидания кинотеатра 
требуется нанесение размет-
ки. Продавать билеты и расса-
живать зрителей разрешается 
только с учетом мер социаль-
ного дистанцирования.

С 7 декабря на Ставрополье 
поход в кафе, ресторан 
или фитнес-клуб 
будет сопровождаться 
обязательной регистрацией 
– с помощью QR-кода 
или на портале Госуслуг. 

Итак, коронавирус уже про-
чно вошел в нашу повседнев-
ную жизнь, мы почти научились 
защищаться от него с помощью 
масок, частого мытья рук и соци-
альной дистанции. Тем не менее 
пик второй волны пандемии еще 
не пройден, считают эксперты, а 
потому нужны новые, еще более 
эффективные способы и методы 
профилактики заболеваемости. 

Губернатор Ставропольского 
края Владимир Владимиров под-
писал постановление, согласно 
которому теперь при посещении 
мест массового скопления граж-
дан необходимо пройти регист-
рацию. Мы уже привыкли к тому, 
что на входе в такие места нам из-
меряют температуру с помощью 
бесконтактного прибора. Так вот 
теперь придется еще получить 
QR-код или пройти регистрацию 
иным способом с использовани-
ем электронного сервиса госу-
дарственной информационной 
системы Ставропольского края 
www.26gosuslugi.ru. 

Специальная регистрация нуж-

– Павел Павлович, что такое мисселинг 

и где может с ним столкнуться чело-

век?

– Мисселингом мы называем некоррек-
тную продажу продукта, когда истинная ин-
формация о нем искажается или умалчивают-
ся какие-то его важные факторы. Это может 
случиться в любой финансовой организации: 
в банке, страховой компании, брокерской 
фирме, негосударственном пенсионном фон-
де (НПФ) или управляющей компании паево-
го инвестиционного фонда (ПИФ). Согласно 
статистике жалоб в Банк России, чаще всего 
мисселинг происходит именно в банках. Люди 
приходят туда с изначальным запасом дове-
рия, а потому не так критично воспринимают 
советы менеджеров. Сотрудники банков не-

Для посещения музея Для посещения музея 
или ночного бара или ночного бара 
получите QR-кодполучите QR-код

на будет для посещения музеев, 
выставочных залов, библиотек, 
театральных, концертных и куль-
турно-досуговых мероприятий, 
проводимых в закрытых помеще-
ниях, кинотеатров, физкультурно-
спортивных объектов и закрытых 
спортивных сооружений. Что ка-
сается предприятий обществен-
ного питания, то регистрация при 
входе в них нужна будет лишь с 
22-00 до 06-00.

Для чего же это сделано? В 
первую очередь, чтобы опера-
тивно информировать граждан, 
находившихся в помещениях, где 
впоследствии выявили больного 
коронавирусом. Ну и, конечно, 
чтобы не допустить нахождение 
там уже заболевших людей.

Введение QR-кодов – не нов-
шество, именно с их помощью 
перемещались жители столицы в 
первую волну пандемии. Тогда им 
было необходимо получать код 
вообще для каждого выхода из 
дома. Позже правило отменили, 
но осенью, с новым ростом забо-
леваемости, ввели вновь, правда, 
в более мягком режиме – прибли-
зительно таком, который теперь 
будет действовать и на Ставро-
полье.

До 7 декабря все указанные 
в постановлении предприятия 
должны будут в обязательном 
порядке присоединиться к элек-
тронному сервису регистрации 

и разместить QR-код на входе. 
Посетителю достаточно будет 
отсканировать его своим мобиль-
ником, получить уникальный циф-
ровой пароль и предъявить его 
при входе в помещение. 

Посетитель может воспользо-
ваться и другим способом: по-
лучить собственный QR-код на 
портале Госуслуг, его также мож-
но будет предъявить при входе в 
помещение. 

Если же человек не зарегист-
рирован на Госуслугах и пользу-
ется исключительно кнопочным 
телефоном, ему достаточно будет 
назвать свой номер телефона со-
труднику учреждения, тот в руч-
ном порядке введет его в систему 
и на мобильник придет обычное 
СМС с цифрами. 

Отвечать за функционирова-
ние сервиса будет министерство 
энергетики, промышленности и 
связи края. А вся информация, 
полученная об очагах распростра-
нения коронавируса, должна бу-
дет направляться в региональное 

управление Роспотребнадзора. 
Собственно, информация о 

ваших перемещениях будет со-
храняться в системе в течение 
двух недель, если в течение этого 
времени кто-либо из людей, на-
ходившихся с вами в одном поме-
щении, получит положительный 
тест на COVID, то вам придет уве-
домление об этом. 

Бизнес уже подтвердил свою 
готовность принять новые прави-
ла игры: это гораздо проще, чем 
снова закрывать предприятия на 
неопределенный срок и нести ко-
лоссальные убытки. 

Напомним, в дополнение ко 
всем этим мерам сейчас дети до 
14 лет не могут находиться в тор-
гово-развлекательных центрах 
без сопровождения взрослых. А 
всем органам власти, муниципа-
литетам, да и вообще предпри-
ятиям любых форм собственнос-
ти рекомендовано отказаться от 
новогодних корпоративов с оч-
ным присутствием граждан.

Наталья АРДАЛИНА.

Мисселинг, или Как вас могут Мисселинг, или Как вас могут 
обмануть даже в банкеобмануть даже в банке

редко предлагают другие, вообще не банков-
ские финансовые продукты под видом «более 
доходного вклада». При этом далеко не всег-
да сообщают о принципиальных отличиях этих 
продуктов от вкладов.

– Можете привести пример такой хит-

рой продажи?

– Конечно. Например, человек обращается 
в банк, чтобы открыть вклад. Сотрудник под 
предлогом более высоких процентов и доход-
ности предлагает оформить более выгодный 
якобы «вклад»: инвестиционное (ИСЖ) и на-
копительное страхование жизни (НСЖ). При 
этом сотрудник умалчивает о существенных 
условиях и рисках ИСЖ и НСЖ: самое главное, 
что они, в отличие от вкладов, не защищены 
государством, и потерянные деньги Агентство 

Нередкая ситуация: человек планирует открыть вклад, положить свои сбережения 
на счет под некоторый процент, где деньги будут в безопасности, и для этого обра-
щается в банк – лично или через интернет. А менеджер предлагает ему более выгод-
ный продукт, обещая большую процентную ставку, быстрый доход и массу других 
приятных «плюшек». И, как ни странно, очень многие клиенты поддаются уговорам, 
ведь считают, что раз они пришли в банк, то их априори не должны обманывать. 
В последнее время получило распространение такое явление, как мисселинг – когда 
недобросовестный продавец вместо одного продукта предлагает другой, не расска-
зывая при этом обо всех нюансах и тонкостях. И, к сожалению, в основе этого яв-
ления лежит невнимательность потребителей, нежелание читать тот самый «мелкий 
шрифт», о котором уже так много сказано.
Так на что же должен обратить внимание человек при приобретении финансовых 
продуктов, особенно если ему предлагают более выгодные условия, нежели те, 
за которыми он пришел изначально? На этот и другие вопросы нам ответил Павел 
Филь, главный юрисконсульт Отделения Ставрополь Южного ГУ Банка России.

по страхованию вкладов вам не вернёт. Кроме 
того, оформив ИСЖ, невозможно досрочно 
вывести средства без потерь. То есть забрать 
выкупную сумму можно на любом сроке ин-
вестирования, но полностью все взносы и 
дополнительный доход вы сможете получить 
лишь по окончании срока действия договора. 
Конечно, если такие важные факторы умал-
чиваются, человек очень скоро сталкивается 
с проблемой, когда, например, не может за-
брать свой якобы «вклад» досрочно. 

Окончание на 2-й стр.

ПРОДОЛЖАЕТ  ПОДПИСКУ 
на 1-е полугодие 2021 года 

на газету 

«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»
ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ:

3 раза в неделю – 696 руб.;
номер с ТВ-программой – 456 руб.

Подписку по этим ценам 
осуществляет только собственная 

служба доставки редакции.
Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, 
подпишитесь на текущее полугодие, 

начиная с любого месяца.

Звоните прямо сейчас!
Также в службе доставки «Вечернего Ставро-
поля» можно оформить  подписку на 1-е по-
лугодие 2021 года на следующие издания:

•«Ставропольская правда»  (810 руб.)

•«Комсомольская правда»- 
«толстушка» (660 руб.)

•«Аргументы и факты»  (1038 руб.)

•«Вестник ЗОЖ» (414 руб.)

•«Айболит. Здоровье.  Медицина» (498 руб.)

•«Круглый год: дом, сад,  огород» (498 руб.)

Редакция газеты 
«Вечерний Ставрополь» 

23-66-68.Телефон
для справок
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СТАВРОПОЛЬСКАЯ 
ГОРОДСКАЯ ДУМА 

ИНФОРМИРУЕТ 
О СОЗЫВЕ ЗАСЕДАНИЯ 

Согласно распоряжению председателя 
Ставропольской городской Думы от 03 
декабря 2020 года № 70-р созывается 
шестьдесят пятое, очередное дистанци-
онное заседание Ставропольской город-
ской Думы седьмого созыва, которое 
состоится 9 декабря 2020 года в 11.00 
с использованием систем видеоконфе-
ренцсвязи.

На заседании планируется рас-

смотреть следующие вопросы:

1. О Прогнозном плане (программе) 
приватизации муниципального иму-
щества города Ставрополя на 2021 год 
и плановый период 2022 и 2023 годов.

2. О внесении изменений в решение 
Ставропольской городской Думы «О 
бюджете города Ставрополя на 2020 год 
и плановый период 2021 и 2022 годов». 

3. О бюджете города Ставрополя 
на 2021 год и плановый период 2022 и 
2023 годов.

4. О внесении изменений в Положе-
ние о бюджетном процессе в городе 
Ставрополе.

5. О внесении изменений в Правила 
благоустройства территории муници-
пального образования города Ставро-
поля Ставропольского края.

6. О внесении изменений в решение 
Ставропольской городской Думы «О 
Правилах землепользования и застрой-
ки муниципального образования города 
Ставрополя Ставропольского края».

7. Об обращении к министру имущес-
твенных отношений Ставропольского 
края с предложением о безвозмездной 
передаче в государственную собствен-
ность Ставропольского края Ставро-
польского муниципального унитарного 
троллейбусного предприятия, а также 
движимого и недвижимого имущества, 
находящегося в пользовании Ставро-
польского муниципального унитарного 
троллейбусного предприятия.

8. Об утверждении схемы одноман-
датных избирательных округов для 
проведения выборов депутатов Ставро-
польской городской Думы.

информбюро
В Ставрополе заменили 
133 лифта 
в 44 жилых домах
В краевой столице завершилась реали-
зация региональной программы по за-
мене лифтов на 2020 год. 
В 44 многоквартирных домах краевой 

столицы заменили 133 подъемника. Тех-
ническое состояние каждого из них прове-
рили специалисты Ростехнадзора. Только 
после этого лифты ставили на учет в уп-
равляющих компаниях и выдавали разре-
шение на эксплуатацию. 

Напомним, что в Ставропольском крае 
региональная программа по капремон-
ту общего имущества в МКД действует с 
2014 года. За предыдущие 5 лет в краевой 
столице заменили 245 лифтов в 83 жилых 
домах. 

В следующем году реализация програм-
мы в краевом центре будет продолжена. 

В вузах Ставрополья 
продлено дистанционное 
обучение до 6 февраля
В Ставропольском крае вузы продолжат 
дистанционное обучение до 6 февраля 
2021 года. 

Сегодня краевой центр и близлежащие населенные пункты в сутки 
потребляют 170-220 тысяч кубометров воды. Но в случае аварии 
на водоводе снабжение этим жизненно важным ресурсом может 
сократиться до 60%. А значит, городу нужен новый современный 
водовод. И такой проект сейчас находится в работе в администра-
ции Ставрополя.

Напомним историю «водного» вопроса города: источник цен-
трализованного водоснабжения Ставрополя – Сенгилеевское 
водохранилище. Вода от него подаётся тремя путями: по двум 
стальным водоводам, построенным в 1976 году, и одному желе-
зобетонному, введенному в эксплуатацию в 1979-м. Последний в 
силу своих технических характеристик почти не поддаётся ремон-
ту и восстановлению. 

За последние 9 лет на нем трижды происходили аварии с пол-
ной остановкой подачи воды городу. Ещё одна поломка может 
стать для него критической. 

 – С учетом быстрого роста и развития жилого массива Став-
рополя, нужно понимать, что соответствующим образом должна 
развиваться и инфраструктура, в том числе сети и коммуника-
ции, обеспечивающие жизнедеятельность города. Разумеется, 

Начало на 1-й стр.

– Много ли людей в Ставро-

польском крае уже столкну-

лись с такой проблемой?

– Проблема актуальна не толь-
ко для Ставропольского края, но 
и для всей России. В частности, 
мы можем судить о ее актуаль-
ности по количеству жалоб в Банк 
России.

В целом по стране на миссе-
линг за 10 месяцев этого года 
жаловались более двух тысяч 
раз. В Ставропольском крае – 12 
человек. И большинство жалоб в 
нашем крае связано с реализа-
цией в банках как раз «Инвести-
ционного страхования жизни». Но 
здесь надо подчеркнуть, что сам 
по себе продукт ИСЖ не являет-
ся «плохим», просто человеку не 
сообщают о «подводных камнях». 
А ведь покупатель должен четко 
понимать, что именно он приоб-
ретает и какие риски принимает 
при этом, чтобы получить допол-
нительный доход.

– Можно ли привлечь за на-

рушение закона таких про-

давцов-мисселеров?

– Формально мисселинг не 
является нарушением закона, но 
он считается недобросовестной 
практикой. По закону о защите 
прав потребителей человек дол-
жен получить полную информа-
цию о товаре или услуге перед 
их покупкой. Это позволит ему 
принять взвешенное решение. 
Все особенности финансовых 

Мисселинг, или Как вас могут 
обмануть даже в банке

продуктов обычно прописаны в 
договорах очень подробно. И не-
редко там отдельно уточняется, 
что клиент ознакомился со всеми 
рисками и готов их принять. 

– Тогда как поступать в по-
добных случаях человеку? 
Может, им стоит сразу от-
казываться от любого пред-
ложения, в котором звучат 
слова «повышенная доход-
ность»?
– Если человеку правильно 

объяснили условия продукта и он 
готов вложиться, чтобы получить 
повышенный доход, понимая все 
риски, тогда он вполне может 
осознанно его купить, и совсем 
не исключено, что действитель-
но получит повышенный доход. К 
примеру, Ставропольский край на 
18-м месте в России по количес-
тву индивидуальных инвестици-
онных счетов: по данным москов-
ской биржи на конец октября их 
уже более 47 тысяч. Это говорит о 
том, что инвестиционные продук-
ты сегодня многим интересны, 
они дают потенциальную возмож-
ность заработать больше. Но на 
практике часто бывает, что, при-
обретая какой-то небанковский 
продукт, человек считает, что пе-
ред ним аналог вклада, а из этого 
следует вывод, что он может без 
потери забрать все свои деньги 
раньше срока, что ему гарантиро-
ван определенный доход, а сама 
сумма вместе с процентами до 
порога в 1,4 млн руб. защищена 
системой страхования вкладов. 

Но это вовсе не так. Вот против 
этого явления мы и боремся. 

– Как сделать так, чтобы ра-
ботали единые правила, ко-
торые прямо запрещали бы 
подобные практики?
– Банк России работает в этом 

направлении. Одним из эффек-
тивных вариантов информирова-
ния является понятный и доступ-
ный для гражданина паспорт фи-
нансового продукта (или ключе-
вой информационный документ 
– КИД, это одно и то же). В нем 
понятно описаны основные усло-
вия того или иного финансового 
продукта. В отличие от договора, 
этот документ небольшой. Вся 
важная информация выделяется 
крупным шрифтом. КИД может 
быть в открытом доступе на сай-
те компании и информационных 
стендах или же предоставлять-
ся по запросу. Его, так же как и 
договор, можно унести домой и 
изучить в спокойной обстановке. 
Такие паспорта позволяют сде-
лать сложные продукты понятны-
ми каждому клиенту финансовых 
организаций.

Мы предполагаем сделать обя-
зательным условием продаж пре-
доставление гражданину такого 
паспорта и активно участвуем в 
разработке законопроекта на эту 
тему. Сейчас тема обсуждается 
с профессиональным сообщес-
твом. Добросовестные игроки 
«за», потому что когда кто-то про-
дает нечестно, то репутационная 
тень ложится на весь рынок.

Важно подчеркнуть, что такой 
паспорт финансового продукта 
должен предварять подписание 
договора, то есть вы должны озна-
комиться с ним заранее. И в нем 
должна быть изложена самая суть. 
Ведь что делает мисселинг опас-
ным? Незнание всех условий до-
говора, например – уверенность в 
том, что вклад защищен государс-
твом. Паспорт укажет, что это не 
так, а значит, потребитель может 
сделать осознанный выбор: при-
обретать такой продукт или нет.

– С мисселингом человек 

может столкнуться только 

в случаях, связанных с ин-

вестированием? Или нужно 

быть настороже во всех слу-

чаях приобретения каких-то 

финансовых продуктов?

– Форм мисселинга много. Са-
мые частые продукты, которые 
таким образом навязываются 
клиентам, – это инвестиционное и 
накопительное страхование жизни 
(ИСЖ, НСЖ), паи ПИФов, инвести-
ции в ценные бумаги, в том числе в 
облигации и векселя самого банка 
или «дружественных» организа-
ций, а также договоры негосударс-
твенного пенсионного обеспече-
ния. Отличительная особенность 
этих продуктов – доходность по 
ним действительно может ока-
заться выше, чем по депозитам, но 
и риски выше: процент не гаранти-
рован, а вложения не попадают в 
систему страхования вкладов.

– Человек не всегда компе-

тентен в сложных финансо-

вых вопросах. К кому обра-

щаться за консультацией, 

если есть риск, что в банке 

ему могут сказать не всю 

правду?

– Можно бесплатно обратить-
ся к специалистам Банка России 

через чат в приложении «ЦБ он-
лайн». Этот ресурс работает не-
давно, но на него уже поступили 
десятки тысяч запросов. Кроме 
чата в «ЦБ онлайн», очень важен 
раздел, где потребитель дает 
оценку качеству работы финан-
совых организаций – для нас это 
сигналы, которые будут учиты-
ваться в поведенческом надзоре 
за деятельностью финансовых 
организаций. Также пользователь 
может проверить финансовую ор-
ганизацию в реестре на наличие 
у нее лицензии, узнать послед-
ние новости из мира финансов 
– например, как рассчитать сто-
имость полиса ОСАГО. Функцио-
нал приложения будет постоянно 
развиваться, опираясь на обрат-
ную связь от граждан.

– Какие рекомендации мож-

но дать гражданам при при-

обретении финансовых про-

дуктов?

– Первое и главное правило, о 
котором мы говорим всем и всегда 
– информированность. Потреби-
телю важно знать, что существует 
такая практика, как мисселинг. И 
для клиентов должно действовать 
общее правило: расспрашивайте 
консультантов обо всех деталях 
и рисках продуктов, внимательно 
читайте договор. Если речь идет о 
кредите или займе, то изучить до-
говор можно и дома, в спокойной 
обстановке, советуясь со своими 
родственниками или юристом. У 
вас есть пять дней, в течение ко-
торых условия договора не могут 
измениться. Если вы столкнулись 
с нарушением ваших прав при по-
лучении финансовых услуг, нужно 
обратиться в интернет-приемную 
Банка России на сайте cbr.ru.

Подготовила 

Наталья АРДАЛИНА.

Соответствующее постановление под-
писал губернатор Владимир Владимиров.

Пока перевод на «дистанционку» не ка-
сается учреждений среднего профессио-
нального и дополнительного образования. 
Школы края также работают в очном ре-
жиме. Решение о переводе студентов на 
«удалёнку» было принято в ноябре.

Последний день 
2020 года станет 
выходным 
на Ставрополье
Такое решение принял губернатор после 
опроса в своем Инстаграм-аккаунте.
Напомним, голосование на эту тему 

было размещено в сториз главы региона. 
В итоге за то, чтобы сделать 31 декабря 
выходным днем, высказались 94% ставро-
польцев, принявших участие в голосова-
нии.

В комментариях к публикации жители 
края отметили, что 31 декабря в любом 
случае полноценной работы не получает-
ся, так как все торопятся уйти пораньше, 
поэтому сделать день выходным вполне 
логично:

«Естественно. Нужно людям хорошо 
подготовиться к Новому году и конкретно 
проводить старый, очень плохой год».

«Женщинам нужно стол накрыть, что-

бы встретить НГ с семьёй, а если рабочий 
день – то это уже не праздник...»

 Были и противники предложения, впро-
чем, не без юмора: 

«Работать надо. Меньше выходных боль-
ше работы (девиз 2021 года)».

Владимир Владимиров поблагодарил 
всех, кто нашел время, чтобы высказать 
свое мнение.

«С соответствующим предложением мы 
обратимся к работодателям в организаци-
ях всех форм собственности в крае. Пору-
чил подготовить необходимый правовой 
акт. После его подписания и опубликова-
ния последний четверг этого года на Став-
рополье официально станет нерабочим», 
– написал глава региона.

оставить часть краевого центра без воды на какой бы то ни было 
срок недопустимо. Для повышения надежности существующей 
системы водоснабжения и предотвращения аварий по поручению 
правительства края и администрации города Ставрополя МУП 
«Водоканал» и разработал проект нового водовода. Чтобы в буду-
щем город не столкнулся с проблемой нехватки воды, его произ-
водительность должна составлять не менее 240 тысяч кубометров 
в сутки, – отметил глава Ставрополя Иван Ульянченко. 

Проектная документация для нового водовода была разрабо-
тана ещё в 2012 году. Тогда она прошла государственную экспер-
тизу и полностью соответствовала Градостроительному кодексу. 
Но сегодня, с учетом изменившихся реалий, проект ожидает се-
рьезная корректировка. В том числе, возможно, в плане маршрута 
пролегания, так как он предполагает прохождение строительства 
через лес. В частности, МУП «Водоканал» уже принял решение об 
изменении границ проектирования, и сейчас рассматривается 
перенос трассы водовода за границы лесного массива.

В любом случае, даже если придется сносить некоторое коли-
чество деревьев, это будет сделано исключительно при наличии 
соответствующего разрешения и с последующей компенсацией 
ущерба, как того требует законодательство. 

К примеру, если на одном гектаре растет 300 деревьев, то в ре-
зультате их сноса организация обязана будет высадить почти 3,5 
тысячи новых саженцев. Поэтому после корректировки проекта 
число деревьев, подлежащих сносу, будет значительно меньше, 
чем в проекте восьмилетней давности. И все они будут восстанов-
лены с запасом. 

НОВЫЙ ВОДОВОД ОБЕСПЕЧИТ 
СТАВРОПОЛЬ ВОДОЙ 
С ЗАПАСОМ И СОХРАНИТ ЛЕС



3№ 224, 5 ДЕКАБРЯ 2020 г.

Необходимая 
точность терминологии
С информацией о налоговых 

льготах и преференциях для ма-
лого и среднего бизнеса перед 
участниками круглого стола в ре-
жиме онлайн выступил замести-
тель начальника налогообложе-
ния юридических лиц Управления 
Федеральной налоговой службы 
Российской Федерации по Став-
ропольскому краю Василий Ре-
шетов. Он подчеркнул, что пре-
жде всего нужно определиться с 
терминологией. 

Итак, льготы по налогам и сбо-
рам – это предоставляемые отде-
льным категориям налогоплатель-
щиков и плательщиков сборов 
предусмотренные законодатель-
ством преимущества, включая 
возможность не уплачивать налог 
или сбор либо уплачивать их в 
меньшем размере. Нормы зако-
нодательства о налогах и сборах, 
определяющие основание, поря-
док и условия применения льгот, 
не могут носить индивидуального 
характера.

Налоговая преференция – это 
предоставляемое государством 
преимущество отдельным катего-
риям плательщиков или снижение 
суммы налоговых обязательств 
различными способами. Это про-
исходит путем понижения налого-
вых ставок, исключения объектов 
налогообложения, изменения 
сроков уплаты, применения пони-
жающих коэффициентов.

Также важно понимать, кто 
относится к субъектам малого и 
среднего предпринимательства. 
Это средние, малые и микропред-
приятия. Их критерии таковы: 
средние – не более 250 человек 
работающих и до 2 миллиардов 
рублей доходов в год, малые – не 
более 100 человек и 800 милли-
онов, микро- – до 15-ти и 120-ти. 
Доходы считают по данным нало-
гового учёта за прошедший год, 
не принимая во внимание сумму 
выплаченного НДС. Все сведения 
есть на сайте ФНС России.

Специальные 
налоговые режимы
Далее Василий Решетов оста-

новился на наиболее популярных 
запросах, поступающих в налого-

вую службу от предпринимателей. 
Он отметил, что для плательщи-
ков предусмотрена возможность 
добровольного выбора оптималь-
ного режима налогообложения. В 
частности, они вправе применять 
при своей деятельности специ-
альные налоговые режимы. К ним 
относятся система налогообло-
жения для сельскохозяйственных 
товаропроизводителей (ЕСХН), 
упрощённая система налогооб-
ложения (УСН) и патентная сис-
тема налогообложения (ПСН). 
Ещё один специальный режим – 
система налогообложения в виде 
единого налога на вменённый до-
ход для отдельных видов деятель-
ности (ЕНВД) – прекращает своё 
действие с начала 2021 года. О 
реакции на это предприниматель-
ского сообщества региона газета 
«Вечерний Ставрополь» уже пи-
сала.

Преимуществами специальных 
режимов являются минималь-
ное количество отчётности, ос-
вобождение от уплаты налога на 
прибыль организаций или НДФЛ, 
если речь идёт об индивидуальных 
предпринимателях. Также бизнес-
мены освобождаются от налогов 
на имущество (за исключением 
отдельно оговоренных случаев в 
специальном перечне объектов) и 
добавленную стоимость.

Единый 
сельскохозяйственный 
налог
Затем сотрудник налоговой 

службы остановился чуть подроб-
нее на каждом из перечисленных 
режимов. Итак, единый сельско-
хозяйственный налог (ЕСХН). Пе-
рейти на него могут организации 
и предприниматели, у которых 
доля доходов от сельскохозяйс-
твенной деятельности за кален-
дарный год составляет не менее 
70 процентов. Налоговая ставка 
здесь – 6 процентов.

ЕСХН заменяет уплату налога 
на прибыль для юридических лиц, 
налога на доходы физических лиц 
для индивидуальных предприни-
мателей, налога на имущество в 
его части, используемой при про-
изводстве сельхозпродукции. От-
чётность сдается один раз в год 
при необходимости вести книгу 
доходов и расходов.

экономика

КАК ГОСУДАРСТВО ПОМОГАЕТ БИЗНЕСУ: 
НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ И ПРЕФЕРЕНЦИИ

С начала прошлого года пред-
приниматели, работающие по 
ЕСХН, платят НДС. Но при вы-
полнении условий, изложенных 
в части 1 статьи 145 Налогового 
кодекса Российской Федерации, 
бизнесмены имеют право на ос-
вобождение от этого налога.

Упрощенная система 
налогообложения
Упрощенная система налого-

обложения (УСН) является, по-
жалуй, самым распространён-
ным специальным режимом для 
плательщиков. Она применяется 
как организациями, так и индиви-
дуальными предпринимателями, 
которые могут выбрать объект на-
логообложения «доходы» или «до-
ходы, уменьшенные на величину 
расходов». Последний чаще на-
зывают «доходы минус расходы».

Ограничениям для перехо-
да на УСН является численность 
работников, которая не должна 
превышать 100 человек. С начала 
следующего года это число будет 
увеличено до 130. Доход пред-
приятия не может быть больше 
150 миллионов рублей (с 1 ян-
варя 2021-го – 200 миллионов). 
Лимит для остаточной стоимости 
основных средств – не более 150 
миллионов рублей. Что касается 
ограничений по видам деятель-
ности, то УСН нельзя применять 
при производстве подакцизных 
товаров и добыче полезных ис-
копаемых, а также нотариусам и 
адвокатам.

Налоговая ставка – 6 процен-
тов при объекте «доходы» и 15 при 
использовании системы «доходы 
минус расходы».

УСН заменяет уплату налога на 
прибыль для юридических лиц и 
налога на доходы физических лиц 
для индивидуальных предприни-
мателей. Также заменяется НДС, 
за исключением начисленного 
при импорте или для налогового 
агента, и налог на имущество, ис-
пользуемое в предприниматель-
ской деятельности, кроме объ-
ектов недвижимости, налоговая 
база по которым определяется по 
кадастровой стоимости.

Отчётность составляется один 
раз в год, а авансовые платежи 
уплачиваются ежеквартально.

Индивидуальные предприни-
матели с объектом «доходы» могут 
уменьшить налог по УСН на сумму 
уплаченных страховых взносов за 
себя и за наёмных работников, 
но не более чем на 50 процентов. 
Бизнесмены, у которых нет наём-
ных работников, имеют возмож-
ность уменьшить налог на всю 
сумму страховых взносов.

На основании статьи 346.20 
Налогового кодекса законами 
субъектов Российской Феде-
рации могут быть установлены 
дифференцированные налоговые 
ставки для плательщиков УСН 
с объектом «доходы минус рас-
ходы». Их пределы – от 5 до 15 
процентов. Таким образом, Закон 
Ставропольского края № 39-кз от 

17 апреля 2012 года устанавлива-
ет ставку в 5 процентов для пред-
принимателей, соответствующих 
вышеперечисленным условиям и 
осуществляющих свою деятель-
ность в обрабатывающем произ-
водстве за исключением подак-
цизного, в профессиональной 
научной и технической сфере, в 
образовании, здравоохранении и 
при оказании социальных услуг. А 
краевой Закон № 98-кз от 29 де-
кабря 2009 года предусматривает 
аналогичные условия для рези-
дентов региональных индустри-
альных, туристско-рекреацион-
ных и технологических  парков.

Кроме того, Законом № 53-кз 
от 22 июля 2019 года ставка в 0 (!) 
процентов за первые два нало-
говых периода установлена для 
впервые зарегистрированных 
индивидуальных предпринима-
телей, применяющих УСН вне за-
висимости от объекта налогооб-
ложения. Они должны заниматься 
растениеводством и животно-
водством, охотой и предостав-
лением сопутствующих услуг, об-
рабатывающим производством 
(кроме изготовления подакцизных 
товаров, драгметаллов, монет и 
так далее), столярными и плот-
ническими работами, научно-ис-
следовательской деятельностью, 
образованием, здравоохранени-
ем, социальными услугами, биб-
лиотеками, архивами, музеями 
и другими культурными объекта-
ми, спортом. Василий Решетов 
подчеркнул, что, к сожалению, об 
этих возможностях знают далеко 
не все предприниматели, упуская 
эффективный способ оптимиза-
ции расходов. Именно поэтому 
такого рода круглые столы долж-
ны проводиться как можно чаще.

Патентная система 
налогообложения
Патентная система налого-

обложения (ПСН) применяется 
только индивидуальными пред-
принимателями. Она может сов-
мещаться с УСН, ЕСХН и общей 
системой налогообложения.

Ограничения – превышение 
средней численности наёмных 
работников свыше 15 человек и 
дохода более 60 миллионов руб-
лей в год. Налоговая ставка – 6 
процентов.

Патент не применяется в от-
ношении реализации товаров, не 
относящихся к розничной торгов-
ле. Среди них подакцизные и под-
лежащие специальной маркиров-
ке средствами идентификации, 
в том числе специальными конт-
рольными знаками.

ПСН заменяет уплату НДФЛ в 
отношении полученных при её ис-
пользовании доходов, НДС кроме 
импорта и для налогового агента, 
а также налога на имущество, за 
исключением объектов недвижи-
мости, базу по которым опреде-
ляет их кадастровая стоимость.

Налог платится два раза в год, 
обязанность по предоставлению 
отчётности отсутствует. Патент 

выдается с любой даты и на пе-
риод от одного до двенадцати 
месяцев в пределах календарного 
года.

Тем же Законом Ставрополь-
ского края № 53-кз от 22 июля 
2019 года ставка в 0 процентов 
устанавливается для индивиду-
альных предпринимателей, кото-
рые  впервые применяют ПСН, в 
течение первых двух налоговых 
периодов. Речь идёт о тех, кто 
занимается ремонтом, пошивом 
и изготовлением кожаных изде-
лий, головных уборов, трикотажа; 
ремонтом, чисткой, покраской 
и пошивом обуви; обучением на 
курсах и репетиторством; уходом 
за детьми и больными; прочими 
услугами производственного ха-
рактера; проведением занятий 
по физической культуре и спор-
ту; работой поваров и приготов-
лением блюд на дому; сбытом 
сельхозпродукции; организацией 
экскурсий.

Преференции для тех, 
кто использует общую 
систему 
налогообложения
В завершающей части своего 

выступления Василий Решетов 
подчеркнул, что широкий спектр 
льгот и преференций законода-
тельство предусматривает и для 
тех предпринимателей и пред-
приятий, который остаются на 
общей системе налогообложения 
(ОСНО). Так, статья 145 главы 21 
Налогового кодекса Российской 
Федерации создана специально 
для малого бизнеса. Её нормы ос-
вобождают бизнесменов, исполь-
зующих общую систему налогооб-
ложения, от уплаты НДС, если их 
выручка за три последовательных 
календарных месяца не превыша-
ет в совокупности двух миллионов 
рублей. Если эти условия при-
сутствуют, то предприниматель 
просто должен уведомить нало-
говые органы об использовании 
данного освобождения.

Кроме того, существуют пре-
ференции для предприятий и ор-
ганизаций с целью повышения их 
инвестиционной привлекатель-
ности в рамках региональных 
проектов и территорий опережа-
ющего развития. Речь идёт о по-
ниженных ставках налога на при-
быль.

Для бизнесменов, работающих 
в области сельского хозяйства и 
переработки,  устанавливается 
нулевая налоговая ставка по на-
логу на прибыль. Это же касается 
предприятий, осуществляющих 
образовательную и медицинскую 
деятельность, что предусмотрено 
статьёй 234.1 Налогового кодек-
са.

Конечно, за более подробной 
информацией все заинтересован-
ные в ней лица могут обратиться в 
налоговый орган по месту учёта 
или на официальный сайт ФНС.

Олег ЧЕСНОКОВ.

Фото автора. 

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ:

Отмену  единого налога на вменённый доход (ЕНВД) обсуждали и откладывали несколько лет. 

Теперь этот день настал – до конца 2020 года всем, кто применяет ЕНВД, нужно определиться, на 

что переходить. Это касается и индивидуальных предпринимателей, и организаций. С 2021 года 

ЕНВД больше не будет.

Вариантов перехода несколько. Индивидуальные предприниматели могут стать самозаняты-

ми, перейти на патент (ПСН) или выбрать упрощенную систему налогообложения (УСН) с объек-

том «доходы» или «доходы минус расходы». Самый неудобный вариант перехода для бизнесме-

нов – общая система налогообложения (ОСНО). Он ожидает всех, кто вовремя не выбрал другой 

вариант перехода.

Организации также могут перейти на УСН или попасть на общую систему налогообложения, 

менее комфортную из-за количества налогов и отчетности.

Для фермеров и других сельхозпроизводителей есть особый путь перехода – единый сель-

скохозяйственный налог (ЕСХН). Он подойдет тем, у кого доля доходов от сельскохозяйственной 

деятельности превышает 70 процентов в общем объеме доходов. 

Продолжение. Начало в №№ 205, 207 - 210.

Продолжаем серию материалов о круглом столе «Путеводитель для 
малого бизнеса: как государство помогает предпринимателям». Он 
состоялся в ставропольском центре «Мой бизнес», действующем на 
базе некоммерческой организации «Фонд поддержки предприни-
мательства в Ставропольском крае». Важно, что такие масштабные 
мероприятия при поддержке региональных министерства экономи-
ческого развития и Торгово-промышленной палаты проходят не 
только в Ставрополе, но и в других территориях края. В том числе и 
сельских, что подтверждает пример Грачёвки. Совсем недавно ещё 
один круглый стол для предпринимателей прошёл в Новопавловске. 
Бизнесмены в течение нескольких часов получают очень полезную 
информацию о самых разных нюансах государственной помощи 
бизнесу и практических способах её получения. Также у предприни-
мателей есть возможность задать компетентным экспертам любые 
вопросы. На этот раз автор публикации подробнее остановится на 
системе налоговых льгот и преференций для малого и среднего биз-
неса, предусмотренных российским законодательством.
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Северо-Кавказстат  подвел оперативные итоги социаль-
но-экономической жизни Ставрополя за январь - октябрь 
текущего года. Они интересны тем, что город почти все это 
время работал в условиях пандемии, значительных огра-
ничений как в социальной, так и в экономической сфере. 
Что горожанам удалось сохранить на прежнем уровне, в 
чем преуспеть, а в чем отстать? Сравнение ведется с ана-
логичным периодом прошлого года. 

Промышленное производство. За январь - октябрь 
текущего года организации города (без малого предпри-
нимательства) отгрузили товаров собственного произ-
водства и выполнили работ и услуг на 111 миллиардов руб-
лей. Это в действующих ценах на 7,5 процента   больше, 
чем в январе - октябре прошлого года. 

На промышленное производство приходится 41,9 мил-
лиарда рублей (на 24,3 процента больше сравниваемого 
периода),  или  37,7 процента всего объема отгруженных 
товаров.

В объеме промышленного производства наибольшую 
долю (77,9 процента) занимают организации обрабатыва-
ющих производств, отгрузившие продукцию, выполнившие 
работы и оказавшие услуги на 32,6 миллиарда рублей, что 
больше, чем в прошлогодних январе - октябре, на 29,8 про-
цента.

Организации, обеспечивающие электрической энерги-
ей, газом и паром, отгрузили продукции на 6,9 миллиарда 
рублей (16,6 процента от объема промышленного произ-
водства), что на  8,5 процента больше соответствующего 
периода прошлого года. 

В водоснабжении, водоотведении, сборе и утилизации 
отходов,  в деятельности по ликвидации загрязнений объ-
ем отгруженных товаров собственного производства, вы-
полненных работ и услуг составил 2,2 миллиарда рублей  
и увеличился по сравнению с  прошлым  периодом на 6,6 
процента.

Жилищное строительство. Строительными организа-
циями всех форм собственности, включая индивидуальное 
жилищное строительство, введено  в  эксплуатацию  273,4 
тысячи кв. м общей площади жилых домов. Это на  5,6 про-
цента  меньше, чем за январь - октябрь прошлого года.   

В целом объем работ, выполненных крупными и средни-
ми строительными организациями в январе - октябре те-
кущего года, составил 4043,8 миллиона  рублей, что в 1,7 
раза больше сравниваемого периода. 

Розничная торговля. Оборот розничной торговли 
Ставрополя в нынешних январе - октябре   сложился в сум-
ме 205,9 миллиарда рублей, что в сопоставимых ценах на 
8,7 процента меньше прошлогоднего периода. 

На торгующие организации и индивидуальных предпри-
нимателей, работающих вне рынка, приходится  92,9 про-
цента товарооборота, на  розничные рынки и ярмарки – 7,1 
процента.

Оплата труда. Средняя номинальная заработная плата, 
начисленная работникам организаций  Ставрополя  за  ян-
варь - сентябрь этого года  (без  малого бизнеса), увеличи-
лась в сравнении с соответствующим периодом  прошло-
го  года  на 7,3 процента  и составила 40,7 тысячи  рублей. 
Реальная заработная плата, скорректированная на индекс 
потребительских цен,  увеличилась на 3,7 процента.

В Ставрополе за январь - сентябрь  этого года  наиболее 
высокая заработная плата сложилась в финансовой и стра-
ховой деятельности -  55,6 тысячи  рублей, профессиональ-
ной, научной и технической деятельности – 47,7 тысячи, в 
транспортировке и хранении – 46,5 тысячи рублей, в обес-
печении электрической энергией, газом и паром – 46,4 ты-
сячи,   в оптовой торговле – 44,6 тысячи рублей,  в государс-
твенном управлении и обеспечении военной безопасности,  
социальном обеспечении – 44,1 тысячи рублей,  в деятель-
ности в области информации и связи – 42,6 тысячи рублей, 
в обрабатывающих производствах – 41,3 тысячи рублей.

Заработная плата за девять месяцев  в  области  здраво-
охранения и социальных услуг города составила  40 тысяч  
рублей,  строительной сфере -  36,8 тысячи  рублей.

Занятость и безработица. В  сентябре этого года в ор-
ганизациях-  Ставрополя  (без  малого предпринимательс-
тва) были заняты 121,5 тысячи человек, в том числе 116,3 
тысячи - работники списочного состава.

На конец нынешнего октября  в органах городской служ-
бы занятости состояло на учете 14793  неработающих чело-
века,  ищущих работу.  Из них 14095 человек имели статус 
безработного, 5678 –  получали пособие по безработице.  

Потребность  работодателей в работниках, заявленная 
в государственные учреждения службы занятости насе-
ления, составила на конец октября    8208 человек, из них 
5508 (67,1 процента) – по рабочим профессиям.

Пандемия пандемией, а город живет, трудится и дости-
гает в это нелегкое время определенных успехов.

Тамара ОСИПОВА,

по материалам Северо-Кавказстата. 

- По телевидению сообщили, что с 
середины декабря вступят в силу из-
менения по оформлению больничных 
листов. Какие новые моменты  появи-
лись в их выдаче? 

Новый порядок выдачи больничных 

листов утвержден приказом Минздрава 

России № 925н от 01.09.2020 и  вступа-

ет в силу с 14 декабря. Этот документ 

содержит ряд важных изменений. 

Теперь больничный лист можно оформ-
лять как в  электронном виде, так и на бу-
мажном носителе. Для каждого из этих спо-
собов описан порядок его составления. 

По месту работы можно предоставить 
только номер электронного больничного  и 
получить пособие на карту или расчетный 
счет. В новом порядке  также претерпели 
изменения правила оформления больнич-
ных для совместителей. Если  гражданин 
трудится на  нескольких местах работы, то 
выписывается только один листок нетру-
доспособности в электронном виде или 
несколько на бумажных носителях.

Для оформления электронного боль-
ничного гражданину нужно предоставить 
не только документ, удостоверяющий лич-
ность, но и обязательно СНИЛС. При этом 
работник сможет продлить электронный 
больничный в виде бумажного документа 
и наоборот.

Согласно новому порядку граждане, 

обратившиеся за медицинской помо-

щью после окончания рабочего време-

ни (смены), по их желанию могут указать 
дату освобождения от работы в листке не-
трудоспособности со следующего кален-
дарного дня. 

Порядком определены условия вы-

дачи листа нетрудоспособности  на пе-

риод введения ограничительных мер 

(карантина).

Лицам 65 лет и старше, находящимся 
на самоизоляции, больничные листы вы-
писываются на основании постановления 
органов исполнительной власти субъекта 
РФ или Роспотребнадзора. Они  оформля-
ются без посещения врача, исходя из  ре-
естров, представляемых работодателем в 
ФСС РФ.

Важно, что в период пандемии изме-
нился и порядок расчета пособия по вре-
менной нетрудоспособности. Оно выпла-
чивается в размере, исчисляемом исходя 
из минимального размера оплаты труда и 
в расчете за полный календарный месяц.

Внесены изменения в порядок вы-

дачи листа нетрудоспособности при 

одновременной болезни нескольких 

детей. Порядком оговаривается: если 
болеют двое и более детей, оформляется  
один электронный больничный лист. Что 
касается бумажной формы, то  в случае 
одновременной болезни двух детей вы-

дается один листок нетрудоспособности. 
Болеют сразу более двух детей — оформ-
ляется и второй больничный. 

Порядком также установлено: при за-
болевании второго (третьего) ребенка в 
период болезни первого листок нетрудос-
пособности продлевается до выздоровле-
ния всех детей.

Добавлено положение, что при нахож-
дении одного из членов семьи в отпуске 
по уходу за ребенком до трех лет (когда он 
не может взять больничный лист) другой 
член семьи имеет право получить лист не-
трудоспособности, если заболеет другой 
ребенок (п. 4  Порядка № 925н).

Еще одно важное изменение: одному из 
родителей или законному представителю 
теперь выдают лист нетрудоспособности 
по уходу за ребёнком до семи лет, если 
он не посещает детский сад, закрытый на 
карантин. Больничный оформляется на 
весь период ограничительных мер. Это 
изменение обрадует родителей, условия 
работы которых не позволяют работать 
дистанционно.

По данным регионального отделения 
Фонда социального страхования  РФ, в 
Ставропольском крае за 9 месяцев этого 
года оформлено 208 255 больничных лис-
тов на бумажном носителе, а 211 425 - в 
форме электронного документа. Выплаты 
по ним составили 2,5 млрд рублей.

информбюро

На Ставрополье дорожные 
полицейские вытащили 
из огня двоих детей
Пожар начался на улице Столбовой села 
Александровского Ставропольского края.
Два инспектора отделения ГИБДД отдела 

МВД России по Александровскому району - 
старший лейтенант полиции Денис Чеканов и 
лейтенант полиции Александр Языков находи-
лись на маршруте патрулирования, когда уви-
дели клубы дыма над жилым домом. Полицейс-
кие оповестили о пожаре экстренные службы и 
немедленно направились к очагу возгорания.

«Во дворе дома полицейские увидели двух 
человек: женщину и ее отца. Они сообщили, 
что в доме остались двое детей - 6 и 14 лет. 
Входная дверь уже была охвачена пламенем. 
Не дожидаясь приезда пожарных, полицейс-
кие разбили стекло в оконной раме и помогли 
двум девочкам выбраться на улицу», - сообщи-
ла официальный представитель МВД России 
Ирина Волк.

Тем временем прибыли пожарные. Пока они 
тушили огонь,  автоинспекторы обеспечивали 
безопасность дорожного движения на участке 
дороги вблизи горящего дома.

«Мать спасенных детей поблагодарила по-
лицейских за профессионализм и оператив-
ность, проявленные в чрезвычайной ситуа-
ции», - добавила Ирина Волк.

Пенсионеры Ставрополья 
могут сохранить дату 
зачисления пенсии  
при смене банка
  Если ранее при смене банка менялась дата 
доставки пенсии, то с ноября 2020 года будет 
сохранена привычная дата получения пенсии.
Например, если пенсионер, который по-

лучал пенсию или иные социальные выплаты 
ежемесячно 12-го числа в одной кредитной 
организации, но решил получать пенсию че-
рез другую кредитную организацию, то дата 
перечисления останется прежней, то есть 12 
числа.

Для переехавших на Ставрополье из друго-
го региона Российской Федерации новая дата 
доставки в кредитной организации будет мак-
симально приближена к прежней.

Напомним, что при желании пенсионер мо-
жет в любое время изменить способ доставки 
пенсии. Для этого личное посещение клиент-
ской службы Пенсионного фонда не обяза-
тельно. 

Можно воспользоваться электронными 
сервисами и подать заявление дистанционно 
через «Личный кабинет гражданина» на сайте 
ПФР или через портал Госуслуг. 

На Ставрополье получателями пенсий и 
иных социальных выплат являются 750 781 че-
ловек, из них 524 110 получают выплату через 
кредитные учреждения, 214 050 - через поч-
товые отделения, 12 621 - через иные службы 
доставки, сообщает пресс-служба Отделения 
ПФР по Ставропольскому краю.

статистика

В пандемию цифры не хуже, чем в прошлом году

ДОРОГАМИ КАЗАКОВ
В Железноводске, где проходит Всероссийская выставка ту-
ристских маршрутов «Дорогами казаков», организованная 
Федеральным агентством по туризму, состоялось ключевое 
мероприятие выставки - круглый стол «Уникальная культура 
казачества как драйвер развития туризма».

вопрос - ответ

Какие изменения несет новый порядок оформления больничных?

Мероприятие прошло во Дворце культуры города-курорта и 
было посвящено вопросам формирования, развития и продви-
жения культурно-познавательных маршрутов, связанных с исто-
рией самобытной казачьей культуры.

Участниками круглого стола, в том числе при помощи видео-
связи, стали делегаты от Ставрополья, Ростовской области, 
Москвы. В диалог включились представители власти, казачьих 
обществ, казачьих кадетских корпусов, научного сообщества и 
общественных организаций, эксперты в сфере туризма и межна-
циональных отношений.

Повестка включила больше десяти докладов. Собравшие об-
менялись опытом по организации и развитию этнографического 
туризма. Так, от Ставрополья были презентованы этнографичес-
кий центр «Казачье подворье» в станице Боргустанской, подворье 
казаков-некрасовцев «Жар-птица» в селе Садовом Предгорного 
района. В числе участников – казаки горячеводской казачьей об-
щины, у которых также действует подворье, уже много лет поль-
зующееся популярностью у туристов. Наталья Мешечко из адми-
нистрации Изобильненского округа рассказала о продвижении 
этнографического маршрута по территории района «Казачья сто-
рона». А казачка Ставропольского окружного казачьего общества 
Наталья Гребенькова презентовала новый проект, готовящийся к 
реализации, – «Маршруты казачьего Ставрополья».

Команда казаков-активистов из Ставрополя и Михайловска хо-
чет создать уникальный мультимедийный портал-путеводитель, 
включающий не менее 60 туристических объектов, исторических 
мест и достопримечательностей казачьего Ставрополья. При со-
здании карты будет применяться фото- и видеосъемка объектов 
в формате VR360°.

Также в рамках выставки туристских маршрутов «Дорогами ка-
заков» в ДК Железноводска проходит фотовыставка, посвящен-
ная быту и культуре российского казачества. Среди представ-
ленных работ – фотографии казака Ставропольского городского 
казачьего общества журналиста Павла Иванова.Казаки-активисты.Казаки-активисты.
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С 3 по 12 декабря в рамках 
Декады инклюзии в музее 
пройдут мастер-классы, бу-

дут организованы интерактив-
ные площадки, экскурсии и он-
лайн-мероприятия для людей с 
ограниченными возможностями 
здоровья. Ставропольский му-
зей-заповедник уже не в первый 
раз примет участие во Всерос-
сийской инклюзивной акции. 

На интерактивной тактильной 
площадке «Мир на ощупь» посе-
тителям предложат на ощупь оп-
ределить свойства и назначение 
музейных предметов. Для слепых 
и слабовидящих людей пройдет 
мастер-класс «Традиционная на-
родная кукла», где люди с огра-
ниченными возможностями по 
зрению смогут самостоятельно 
сделать народную куклу из ткани.

Музеем разработана адапти-
рованная пешеходная экскурсия, 
которая в рамках Декады инклю-

МУЗЕЙ ДЛЯ ВСЕХ
Ставропольский государственный музей-заповед-
ник имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве примет 
участие во Всероссийской инклюзивной акции 
«Музей для всех!».

зии познакомит членов городской 
организации инвалидов «Вольни-
ца» с основными вехами развития 
отечественной культуры конца 
XIX – начала XXI века на примере 
архитектурных ансамблей Став-
рополя. В ходе экскурсии можно 
будет узнать, как видоизменялась 
главная площадь краевого цент-
ра, на которой в советское время 
проходили парады и демонстра-
ции, а теперь - главные события 
культурной жизни города.

Видеоэкскурсия «Ставропо-
лье – родина слонов» подготов-
лена специально для людей с 
ограниченными возможностями 
слуха. Ученик 8-го класса, но-
ситель русского жестового язы-
ка Макар Макаркин из города 
Балашиха Московской области 
познакомит посетителей музея с 
удивительным миром зала при-
роды при помощи русского жес-
тового языка.

Это популярный немецкий пирог или десерт с 
крошкой из песочного теста, так называется 
и сама крошка. Автор этого кулинарного ше-
девра не известен, но уже к концу XIX века 
штрейзель покорил всю Германию. 

Первоначально пирог представлял собой 
тонкий пласт сладкого дрожжевого теста, 
который покрывали начинкой из пудинга или 
фруктов, мака, творога или слоем меда. На 
начинку выкладывали крошку из песочного 
теста, готовый пирог часто посыпали са-
харной пудрой. Штрейзель и сейчас подают 
на семейные праздники, используя в качес-
тве основы  песочное тесто, начинку часто 
готовят из полуфабрикатов пудинга или 
консервированных фруктов, а сверху - тра-
диционная посыпка из крошки. В России та-
кой пирог тоже полюбился еще в советское 
время, со штрейзелем готовили пирожные 
или пироги под названием «Крошка» с варе-
ньем или творогом. И сейчас такое лакомс-
тво можно встретить в павильонах, где 
продают печенье, выпечку и другие сладос-
ти. Со временем появилось много вариаций 
немецкого десерта, например  в крошку сей-
час добавляют кокосовую стружку, какао, 
орехи, а основу пирога готовят из дрож-
жевого сдобного теста. Крошку штрейзеля 
также используют и как начинку, а еще ею 
можно посыпать не только выпечку, но и, к 
примеру, шарики мороженого.

Пирог с фруктами
Ингредиенты: айва (спелая некруп-
ная) – 2 шт., груша – 2 шт., сахар (лучше 
коричневый -  30 г для штрейзеля, 20 г 
для фруктов, если делать без сгущенно-
го молока, то сахар нужен еще и в тесто, 
+ 1/2 стакана) – 50 г, мука (200 г в тесто, 
60 г для штрейзеля) – 260 г, яйца – 2 шт., 
сметана (не очень жидкая) – 200 г, масло 
сливочное (40 г для штрейзеля, 120 г - в 
тесто) – 160 г, ванильный сахар – 1 паке-
тик, разрыхлитель теста – 5 - 7 г, хлопья 
овсяные – 2 ст. л., корица (палочка) – 
1 шт., вино белое сладкое – 0,5 стак., 
лайм – 1 шт., молоко сгущенное – 
0,5 стак., какао-порошок – 1 ч. л.

Для начинки айву очистить от кожицы и 
серединки, нарезать брусочками. Добавить 
сахар, палочку корицы и сок лайма (или ли-
мона). Поставить на плиту, долить вино, до-
вести до кипения и варить 10 минут. 

Для штрейзеля смешать 30 г сахара, 60 
г муки, 40 г мягкого сливочного масла, ко-
рицу, овсяные хлопья и какао. Полученную 
крошку убрать в холодное место. 

Нарезать грушу, добавить к айве, прова-
рить еще одну минуту и выключить огонь, но 
оставить под крышкой, чтобы начинка еще 
потомилась. 

Включить духовку на 180 градусов. Для 
теста взбить мягкое масло со сгущенным 
молоком (или мелким сахаром) до получе-
ния светлого однородного крема, добавить 

мастер-класс на кухне

Кулинарные истории: штрейзель

сметану, по одному вбить яйца. В муку доба-
вить ванильный сахар и разрыхлитель. Вме-
шать мучную смесь в основную. Разъемную 
форму застелить пергаментом, смазать 
маслом, выложить тесто, на него - фрукто-
вую начинку (без сиропа и корицы), сверху 
посыпать штрейзелем и отправить в духов-
ку минут на 40 - 60. 

Готовой выпечке дать чуть остыть в фор-
ме и можно подавать.

Слойки с карамелью
Ингредиенты: тесто слоеное (бездрож-
жевое) – 500 г, масло сливочное (130 г 
- для штрейзеля, 70 г - для карамели) – 
200 г, мука (для штрейзеля) – 200 г, 
ванилин (для штрейзеля) – 1 г, сахар 
(100 г - для штрейзеля, 100 г - для кара-
мели) – 200 г, сливки (жирные - для кара-
мели) – 60 мл.

Для слоек готовое слоеное тесто размо-
розить. Немного раскатать скалкой, разде-
лить на две части.

Для штрейзеля смешать сливочное мас-
ло (мягкое), сахар, ванилин и муку до состо-
яния крошки.

На тесто распределить штрейзель ров-
ным слоем, примять рукой и аккуратно 
свернуть в рулеты, разрезать его на порци-
онные рулетики острым ножом, переложить 
на противень, покрытый пекарской бумагой, 
и выпекать в разогретой духовке при темпе-
ратуре 200 градусов 20 минут.

Для карамельного соуса высыпать сахар 
в толстостенную посуду, поставить на мини-
мальный огонь и варить (перемешивая) до 
тех пор, пока сахар не расплавится (осто-
рожно, чтобы не пережечь сахар). Как толь-
ко сахар растворился, добавить сливочное 
масло, перемешивая до тех пор, пока масло 
не растает. Затем снять массу с огня, влить 

тонкой струйкой сливки, размешать до од-
нородной консистенции, оставить чуть ос-
тыть, затем можно убирать в холодильник.

Готовым слойкам дать чуть отдохнуть и 
подавать, полив остывшим карамельным 
соусом. 

Сдобные булочки 
Ингредиенты: для опары: молоко – 
300 мл, сахар – 60 г, соль – 1 ч. л., дрожжи 
(сухие) – 8 г, мука – 30 г. Для теста: сахар 
– 50 г, яйцо – 1 шт., сметана (15 - 20%) – 
120 г, масло растительное – 50 г, масло 
сливочное – 50 г, мука – 650 г. Для штрей-
зеля: масло сливочное – 10 г, мука – 25 г, 
сахар – 10 г.

Для опары немного нагреть молоко, в ко-
торое добавить сахар, соль, дрожжи и муку. 
Размешать венчиком, накрыть полотенцем 
и поставить в место без сквозняков, при-
мерно минут на 20 - 30 (должна образовать-
ся шапочка из пены).

Для теста: сливочное масло растопить и 
остудить. Яйцо взбить с сахаром. Добавить 
сметану и опару. В полученную смесь доба-
вить два вида масла, размешать, всыпать 
600 г муки и замесить тесто (возможно, муки 
понадобится чуть больше). Вымешивать 
около пяти минут, тесто должно быть плас-
тичным. Накрыть полотенцем и поставить в 
теплое место минут на 50, за это время тес-
то должно увеличиться в 2 раза.

Форму смазать маслом и присыпать му-
кой (если это необходимо). Подошедшее 
тесто обмять и сформовать шарики, их по-
лучится около 12 - 14 шт. Уложить шарики 
в форму на небольшом расстоянии друг от 
друга. Снова накрыть полотенцем и оста-
вить на 7 - 10 минут для расстойки.

Для штрейзеля муку и сахар смешать, 
добавить измельченное холодное масло и 

растереть между ладонями в крошку. Подо-
шедшие булочки смазать желтком и посы-
пать штрейзелем. Выпекать в разогретой до 
180 градусов духовке 30 - 35 минут.

Малиновый штрейзель 
с орехами
Ингредиенты: для штрейзеля: 2 ст. муки, 
150 г масла (размягченного), 3/4 ст. са-
хара, 80 г дроблёного миндаля (можно 
заменить фундуком или грецкими оре-
хами). Для начинки: 2 ст. малины (если 
брать мороженую, то потребуется 3 ст.), 
2 ст.л. коньяка (по желанию), 100 г шоко-
лада, сахар.

Для штрейзеля сухие ингредиенты сме-
шать. Масло нарезать кубиками и вмешать в 
сухие ингредиенты, до образования мелкой 
крошки. Штрейзель убрать в холодильник.

Для начинки шоколад натереть на тёрке. 
Размороженную малину выложить на ско-
вороду или в маленькую кастрюлю (предва-
рительно чуть смазанную сливочным мас-
лом) и припустить в течение пяти минут на 
небольшом огне. Затем к малине добавить 
2 - 3 столовые ложки сахара и готовить еще 
минут 5 - 6. Сахар и ягодный сок за это вре-
мя образуют сироп, который должен немно-
го загустеть. Полученную смесь протереть 
через сито, чтобы избавиться от косточек. В 
протёртую смесь добавить коньяк (по жела-
нию) и  закрыть крышкой.  Когда начинка ос-
тынет, можно приступать к приготовлению 
пирога.

В форму для запекания выложить пер-
вым слоем 2/3 штрейзеля. Сверху высы-
пать натёртый шоколад, затем - малино-
вую начинку. Покрыть начинку оставшимся 
штрейзелем и отправить в разогретую до 
180 градусов духовку на 25 - 30 минут до об-
разования золотистой корочки. 

Готовую  выпечку осторожно вынуть из 
формы и нарезать еще горячей на порцион-
ные кусочки.

Творожная запеканка 
с шоколадным 
штрейзелем
Ингредиенты для запеканки: 4 яйца,
500 г творога, 1/2 ст. сахара, для 
штрейзеля: 1 ст.л. сахара, 2 ст.л. какао, 
3/4 ст. муки, 1/2 ч.л. соды, 50 г холодного 
сливочного масла.

Духовку разогреть до 160 градусов. В 
большой миске по одному вмешать в творог 
яйца, добавить сахар. Выложить творожную 
массу в прямоугольную форму средних раз-
меров или в порционные формочки, сма-
занные маслом.

Для штрейзеля быстро смешать вилкой 
все ингредиенты так, чтобы получилась 
масляно-шоколадная крошка. Как только 
штрейзель потемнеет до шоколадного цве-
та – он готов. Аккуратно выложить штрей-
зель сверху на творожную массу.

Выпекать запеканку 20 - 40 минут (в за-
висимости от размера формочек). Готовая 
запеканка будет немного покачиваться, а 
потом застынет. Подавать запеканку тёплой.

Рубрику ведет 

Анна КАСЬЯНОВА.

В музее-заповеднике в эти 
дни можно будет сделать свои-
ми руками новогоднюю игрушку 

и написать письмо Деду Морозу. 
Поможет в этом адаптированный 
мастер-класс с использовани-

ем тематического глоссария для 
глухих и слабослышащих детей, а 
также русского жестового языка. 
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ОПОВЕЩЕНИЕ

О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

Комиссия по землепользованию и застройке города Ставрополя, утвержден-
ная постановлением администрации города Ставрополя от 02 августа 2011 года 
№ 2119, информирует о начале общественных обсуждений по проектам:

Решение о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид ис-1. 
пользования земельного участка с кадастровым номером 26:12:011601:88 и объ-
екта капитального строительства: местоположение (адрес) – Ставропольский 
край, город Ставрополь, улица Пирогова, 8, в квартале 523; территориальная зона 
– Ж-1. Зона среднеэтажной жилой застройки; вид разрешенного использования – 
для продолжения строительства развлекательного комплекса, для объектов обще-
ственно-делового назначения; запрашиваемый вид использования – магазины;

Решение о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид ис-2. 
пользования земельного участка с кадастровым номером 26:12:010204:14 и объ-
екта капитального строительства: местоположение (адрес) – Ставропольский 
край, г. Ставрополь, ГСК «Север», 14; территориальная зона – П-2. Зона произ-
водственно-складских объектов; вид разрешенного использования – гаражи, для 
размещения и эксплуатации объектов автомобильного транспорта и объектов 
дорожного хозяйства; запрашиваемый вид использования – объекты дорожного 
сервиса;

Решение о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид ис-3. 
пользования земельного участка с кадастровым номером 26:12:010204:48 и объ-
екта капитального строительства: местоположение (адрес) – Ставропольский 
край, г. Ставрополь, ГСК «Север», 48; территориальная зона – П-2. Зона произ-
водственно-складских объектов; вид разрешенного использования – гаражи, для 
размещения и эксплуатации объектов автомобильного транспорта и объектов 
дорожного хозяйства; запрашиваемый вид использования – объекты дорожного 
сервиса;

Решение о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид ис-4. 
пользования земельного участка с кадастровым номером 26:12:010406:279 и 
объекта капитального строительства: местоположение (адрес) – Российская 
Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, ГСК «Люминофор», № 277; тер-
риториальная зона – П-2. Зона производственно-складских объектов; вид разре-
шенного использования – под гаражом, для размещения и эксплуатации объектов 
автомобильного транспорта и объектов дорожного хозяйства; запрашиваемый 
вид использования – развлекательные мероприятия;

Решение о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид ис-5. 
пользования земельного участка с кадастровым номером    26:12:011903:865: мес-
тоположение (адрес) – Российская Федерация, Ставропольский край, Шпаковс-
кий район, второе отделение СПКк Пригородный; территориальная зона – Ж-0. 
Зона многоэтажной жилой застройки; вид разрешенного использования – для 
сельскохозяйственного производства; запрашиваемый условно разрешенный вид 
использования – для индивидуального жилищного строительства;

Решение о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид ис-6. 
пользования земельного участка с кадастровым номером    26:12:011903:866: мес-
тоположение (адрес) – Российская Федерация, Ставропольский край, Шпаковс-
кий район, второе отделение СПКк Пригородный; территориальная зона – Ж-0. 
Зона многоэтажной жилой застройки; вид разрешенного использования – для 
сельскохозяйственного производства; запрашиваемый условно разрешенный вид 
использования – для индивидуального жилищного строительства;

Решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных па-7. 
раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального 
строительства на земельном участке с кадастровым номером 26:12:012702:598: 
местоположение (адрес) – Ставропольский край, г. Ставрополь, ДНСТ им. «Со-
ветской Армии» уч. №107; территориальная зона – Ж-4. Зона огороднических и 
садоводческих объединений; вид разрешенного использования – под сад, для 
ведения гражданами садоводства и огородничества; запрашиваемое разрешение 
на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства: в части 
сокращения расстояния от стены объекта капитального строительства до север-
ной и южной границ земельного участка до 1 м;

Решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных па-8. 
раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального 
строительства на земельном участке с кадастровым номером 26:12:021407:310: 
местоположение (адрес) – Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пугачева,14, 
в квартале 392; территориальная зона – Ж-3. Зона индивидуального жилищного 
строительства; вид разрешенного  использования – для индивидуального жилищ-
ного строительства, для индивидуальной жилой застройки; запрашиваемое раз-
решение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства: 
в части сокращения расстояния от стены объекта капитального строительства до 
юго-западной границы земельного участка, смежной с линией объекта улично-до-
рожной сети, до 1м;

Решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных па-9. 
раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального 
строительства на земельном участке с кадастровым номером 26:12:012901:214: 
местоположение (адрес) – Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Ландшафт-
ная, 18/10; территориальная зона – Ж-3. Зона индивидуального жилищного стро-
ительства; вид разрешенного  использования – для усадебного жилого дома, для 
индивидуальной жилой застройки; запрашиваемое разрешение на отклонение от 
предельных параметров разрешенного строительства: в части сокращения рас-
стояния от стен объекта капитального строительства до восточной, юго-западной 
границ земельного участка, смежных с линией объекта улично-дорожной сети,  до 
3 м;

Решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных па-10. 
раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального 
строительства на земельном участке с кадастровым номером 26:12:012502:2128: 
местоположение (адрес) – Российская Федерация, Ставропольский край, город 
Ставрополь, улица Тюльпановая, 12, в квартале 530; территориальная зона – Ж-0. 
Зона многоэтажной жилой застройки; вид разрешенного использования – мно-
гоэтажная жилая застройка (высотная застройка), для многоэтажной застройки; 
запрашиваемое разрешение на отклонение от предельных параметров разрешен-
ного строительства, реконструкции объектов капитального строительства: в части 
увеличения предельного количества этажей здания до 18 этажей, в части сокра-
щения расстояния от стены объекта капитального строительства (подземных га-
ражей и автостоянок) до северной границы земельного участка до 0 м;

Решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных па-11. 
раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального 
строительства на земельном участке с кадастровым номером 26:12:011401:1144: 
местоположение (адрес) – Российская Федерация, Ставропольский край, г.о. г. 
Ставрополь, г. Ставрополь, ул. Матрёны Наздрачёвой, 5/1; территориальная зона 
– Ж-0. Зона многоэтажной жилой застройки; вид разрешенного использования – 
многоэтажная жилая застройка (высотная застройка), для иных видов жилой за-
стройки; запрашиваемое разрешение на отклонение от предельных параметров 
разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительс-
тва: в части увеличения предельного количества этажей здания до 19 этажей;

Решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных па-12. 
раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального 
строительства на земельном участке с кадастровым номером 26:12:011401:1143: 
местоположение (адрес) – Российская Федерация, Ставропольский край, г.о. г. 
Ставрополь, г. Ставрополь, ул. Матрёны Наздрачёвой, 5/2; территориальная зона 
– Ж-0. Зона многоэтажной жилой застройки; вид разрешенного использования – 
многоэтажная жилая застройка (высотная застройка), для иных видов жилой за-
стройки; запрашиваемое разрешение на отклонение от предельных параметров 
разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительс-
тва: в части увеличения предельного количества этажей здания до 19 этажей;

Решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных па-13. 
раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального 
строительства на земельном участке с кадастровым номером 26:12:011401:1139: 
местоположение (адрес) – Российская Федерация, Ставропольский край, г.о. г. 
Ставрополь, г. Ставрополь, ул. Матрёны Наздрачёвой, 5/3; территориальная зона 
– Ж-0. Зона многоэтажной жилой застройки; вид разрешенного использования – 
многоэтажная жилая застройка (высотная застройка), для иных видов жилой за-
стройки; запрашиваемое разрешение на отклонение от предельных параметров 
разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительс-
тва: в части увеличения предельного количества этажей здания до 19 этажей;

Решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных па-14. 
раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального 
строительства на земельном участке с кадастровым номером 26:12:011401:1138: 
местоположение (адрес) – Российская Федерация, Ставропольский край, г.о. г. 
Ставрополь, г. Ставрополь, ул. Матрёны Наздрачёвой, 7; территориальная зона 
– Ж-0. Зона многоэтажной жилой застройки; вид разрешенного использования – 
многоэтажная жилая застройка (высотная застройка), для иных видов жилой за-
стройки; запрашиваемое разрешение на отклонение от предельных параметров 
разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительс-
тва: в части увеличения предельного количества этажей здания до 19 этажей;

Решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных па-15. 
раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального 
строительства на земельном участке с кадастровым номером 26:12:011401:1137: 
местоположение (адрес) – Российская Федерация, Ставропольский край, г.о. г. 
Ставрополь, г. Ставрополь, ул. Матрёны Наздрачёвой, 7/1; территориальная зона 
– Ж-0. Зона многоэтажной жилой застройки; вид разрешенного использования – 
многоэтажная жилая застройка (высотная застройка), для иных видов жилой за-
стройки; запрашиваемое разрешение на отклонение от предельных параметров 
разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительс-
тва: в части увеличения предельного количества этажей здания до 19 этажей,

размещенным на официальном сайте администрации города Ставрополя в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный 
сайт администрации города Ставрополя) – http://ставрополь.рф/city/Dokumenti_
territorialnogo_planirovaniya/oo_kgs.php

Информационные материалы к проектам состоят из:
Ситуационные схемы расположения земельных участков;1. 
Фотоматериалы;2. 
Эскизные проектные предложения (при наличии);3. 
Прочие информационные материалы (при наличии).4. 

Общественные обсуждения будут проводиться в порядке, установленном По-
ложением о порядке организации и проведении общественных обсуждений, пуб-
личных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории 
муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, утверж-
денным решением Ставропольской городской Думы от 25 июля 2018 г. № 251, в 
течение не более одного месяца со дня опубликования настоящего оповещения.

Ознакомиться с проектами можно на экспозиции проекта с 11.12.2020 по 
17.12.2020 круглосуточно на официальном сайте администрации города Ставро-
поля http://ставрополь.рф.

При условии снятия (ослабления) мер по обеспечению санитарно-эпидеми-
ологического благополучия населения на территории Российской Федерации в 

связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) озна-
комиться с представленными проектами можно на экспозиции с 11.12.2020 по 
17.12.2020 в здании комитета градостроительства администрации города Став-
рополя, по адресу: г. Ставрополь, улица Мира, № 282а, 3 этаж, в рабочие дни с 09 
час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 

Участники общественных обсуждений имеют право внести свои замечания и 
предложения в срок до 17.12.2020 в следующем порядке:

1) посредством официального сайта администрации города  Ставрополя 
http://ставрополь.рф/ (в случае проведения общественных обсуждений);

2) в письменной форме в адрес комиссии по землепользованию и застройки 
города Ставрополя: 355000, г. Ставрополь, улица Мира, № 282а, каб. 42;

3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции про-
екта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях (при условии 
снятия (ослабления) мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического бла-
гополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распростра-
нением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Замечания и предложения вносятся участниками общественных обсуждений 
с указанием наименования проекта и четкой формулировкой сути замечания, 
предложения. Также участники общественных обсуждений в целях идентифика-
ции представляют сведения о себе: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата 
рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наимено-
вание, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и 
адрес – для юридических лиц, с приложением документов, подтверждающих такие 
сведения. Участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями 
соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов ка-
питального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объ-
ектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно 
о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, 
являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого 
государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие 
или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального 
строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального 
строительства.

Обработка персональных данных участников общественных обсуждений, осу-
ществляется с учетом требований, установленных Федеральным законом «О пер-
сональных данных».

В случае выявления факта представления участником общественных обсуж-
дений недостоверных сведений внесенные им предложения и замечания не рас-
сматриваются.

Заведующий отделом подготовки градостроительной документации 
управления архитектуры комитета градостроительства

администрации города Ставрополя 
секретарь комиссии по землепользованию и застройке 

города Ставрополя О.Н. Сирый

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

30.11.2020                                          г. Ставрополь                                             № 1995 

О внесении изменений в состав консультативного совета по налоговой 
и бюджетной политике при администрации города Ставрополя, утверж-
денный постановлением администрации города Ставрополя от 21.07.2011 
№ 1986 «О консультативном совете по налоговой и бюджетной политике при 
администрации города Ставрополя»

В связи с произошедшими кадровыми изменениями

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести изменения в состав консультативного совета по налоговой и бюд-
жетной политике при администрации города Ставрополя, утвержденный поста-
новлением администрации города Ставрополя от 21.07.2011 № 1986 «О консуль-
тативном совете по налоговой и бюджетной политике при администрации города 
Ставрополя», изложив его в новой редакции согласно приложению.

2. Признать утратившим силу постановление администрации города Ставро-
поля от 17.08.2020 № 1356 «О внесении изменений в состав консультативного со-
вета по налоговой и бюджетной политике при администрации города Ставрополя, 
утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 21.07.2011 
№ 1986 «О консультативном совете по налоговой и бюджетной политике при адми-
нистрации города Ставрополя».

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь».
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко

Приложение 
к постановлению администрации

города Ставрополя
от   30.11.2020     № 1995 

СОСТАВ
консультативного совета по налоговой и бюджетной политике 

при администрации города Ставрополя

Мясоедов Александр Александрович - исполняющий обязанности первого за-
местителя главы администрации города Ставрополя заместитель главы админис-
трации города Ставрополя, председатель консультативного совета

Бондаренко Николай Анатольевич - заместитель главы администрации города 
Ставрополя, руководитель комитета финансов и бюджета администрации города 
Ставрополя, заместитель председателя консультативного совета

Амелина Татьяна Михайловна - руководитель отдела мониторинга недоимки 
по платежам в бюджет и взаимодействия с администраторами доходов бюджета 
комитета финансов и бюджета администрации города Ставрополя, секретарь кон-
сультативного совета

Члены консультативного совета:

Акопян Анжела Камовна - начальник отдела - старший судебный пристав Ле-
нинского районного отдела судебных приставов города Ставрополя Управления 
Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю (по согласо-
ванию)

Арутюнов Степан Сергеевич - начальник отдела – старший судебный пристав 
Октябрьского районного отдела судебных приставов города Ставрополя Управ-
ления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю (по 
согласованию)

Василенко Ирина Викторовна - заместитель начальника Межрайонной инспек-
ции Федеральной налоговой службы № 14 по Ставропольскому краю (по согласо-
ванию)

Гордиенко Татьяна Яковлевна - заместитель руководителя комитета финансов 
и бюджета администрации города Ставрополя 

Грибенник Александр Дмитриевич - глава администрации Ленинского района 
города Ставрополя

Деньгина Елена Алексеевна - начальник отдела урегулирования задолженнос-
ти и обеспечения процедур банкротства инспекции Федеральной налоговой служ-
бы по Ленинскому району города Ставрополя (по согласованию)

Дудко Светлана Васильевна - заместитель начальника Межрайонной инспек-
ции Федеральной налоговой службы № 12 по Ставропольскому краю (по согла-
сованию)

 
Кочерга Александр Викторович - председатель комитета по бюджету, налогам 

и финансово-кредитной политике Ставропольской городской Думы (по согласо-
ванию)

Кравченко Денис Сергеевич - заместитель главы администрации города Став-
рополя, руководитель комитета по управлению муниципальным имуществом го-
рода Ставрополя 

Красношлык Александр Анатольевич - исполняющий обязанности главы адми-
нистрации Промышленного района города Ставрополя первый заместитель главы 
администрации Промышленного района города Ставрополя

Ломанов Алексей Алексеевич - глава администрации Октябрьского района го-
рода Ставрополя

Малоштанова Марина Сергеевна - начальник отдела – старший судебный при-
став Промышленного районного отдела судебных приставов города Ставрополя 
Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю 
(по согласованию)

Маслов Александр Александрович - старший оперуполномоченный отдела 
экономической безопасности и противодействия коррупции Управления Минис-
терства внутренних дел Российской Федерации по городу Ставрополю майор по-
лиции (по согласованию)

Никитина Каринэ Эдиковна - руководитель комитета экономического развития 
администрации города Ставрополя 

 
Тищенко Геннадий Иванович - заместитель председателя Ставропольской го-

родской Думы, председатель комитета по собственности, экономическому разви-
тию, торговле и инвестициям Ставропольской городской Думы (по согласованию)

Хороших Юлия Васильевна - руководитель управления по информационной 
политике администрации города Ставрополя

Червоная Татьяна Николаевна - руководитель отдела экспертизы муниципаль-
ных правовых актов и взаимодействия с иными органами и организациями коми-
тета правового обеспечения деятельности администрации города Ставрополя. 

Первый заместитель главы администрации 
города Ставрополя Д.Ю. Семёнов

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

30.11.2020                                           г. Ставрополь                                               № 1999 

О приостановлении использования парковок (парковочных мест) на 
платной основе, расположенных на автомобильных дорогах общего поль-
зования местного значения города Ставрополя

В соответствии с постановлением администрации города Ставрополя от 
30.06.2014 № 2267 «Об утверждении Порядка создания и использования,  в том 
числе на платной основе, парковок (парковочных мест), расположенных на авто-
мобильных дорогах общего пользования местного значения города Ставрополя»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Приостановить использование парковок (парковочных мест) на платной ос-
нове, расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного 
значения города Ставрополя, с 00 час. 00 мин. 01 декабря 2020 года в соответс-
твии с перечнем согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и 
разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информа-
ционно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого за-

местителя главы администрации города Ставрополя Семёнова Д.Ю.
Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко

Приложение
к постановлению администрации города Ставрополя

от  30.11.2020    № 1999

ПЕРЕЧЕНЬ 
парковок (парковочных мест), используемых на платной основе, 
расположенных на автомобильных дорогах общего пользования 

местного значения города Ставрополя (далее – парковка)

1. Парковка, расположенная по просп. К. Маркса, 74-96;
2. Парковка, расположенная по ул. Советской, 3-13;
3. Парковка, расположенная по ул. Булкина, 6;
4. Парковка, расположенная по ул. Пушкина (от ул. Дзержинского до ул. 

М. Морозова);
5. Парковка, расположенная по ул. М. Морозова (от пер. Зоотехнического                   

до ул. Пушкина);
6. Парковка, расположенная по ул. М. Морозова (от ул. Пушкина до ул. Арте-

ма);
7. Парковка, расположенная по ул. Пушкина (от ул. Ленина до ул. Мира);
8. Парковка, расположенная по ул. Пушкина (от ул. Мира до ул. Лермонтова);
9. Парковка, расположенная по ул. Маршала Жукова, в районе дома № 7;
10. Парковка, расположенная по ул. Ленина, в районе дома № 304;
11. Парковка, расположенная по ул. Ломоносова от ул. Мира до ул. Ленина;
12. Парковка, расположенная по ул. Пушкина от ул. М. Морозова до ул. Лени-

на;
13. Парковка, расположенная по ул. Ленина, в районе дома № 318/4;
14. Парковка, расположенная по ул. Маршала Жукова от ул. М. Морозова                    

до ул. Ленина;
15. Парковка, расположенная по ул. Мира от пер. Зоотехнического до ул. Ло-

моносова;
16. Парковка, расположенная по ул. Мира от ул. Ломоносова до ул. Пушкина;
17. Парковка, расположенная по ул. Ломоносова от ул. Ленина до ул. М. Мо-

розова;
18. Парковка, расположенная по ул. Ленина, 243;
19. Парковка, расположенная по ул. Дзержинского от дома № 102 до ул. К. Хе-

тагурова;
20. Парковка, расположенная по ул. М. Морозова от ул. Ломоносова до пер. 

Зоотехнического;
21. Парковка, расположенная по ул. Ломоносова от ул. М. Морозова до ул. 

Дзержинского, в районе дома № 5 по ул. Ломоносова по нечетной стороне, в райо-
не дома № 25 по ул. М. Морозова по четной стороне;

22. Парковка, расположенная по ул. Ломоносова на участке от ул. Лермонтова 
до ул. Мира;

23. Парковка, расположенная по ул. Мира на участке от ул. Пушкина до ул. Ар-
тема (четная сторона), в районе дома № 29 по ул. Артема;

24. Парковка, расположенная по ул. Ленина на участке от ул. Маршала Жукова 
до просп. Октябрьской Революции;

25. Парковка, расположенная по ул. Мира на участке от ул. Маршала Жукова до 
просп. Октябрьской Революции;

26. Парковка, расположенная по ул. Лермонтова на участке от ул. Маршала 
Жукова до ул. Артема;

27. Парковка, расположенная по ул. Мира на участке от дома № 319 до дома 
№ 331;

28. Парковка, расположенная по ул. Ленина на участке от ул. Л. Толстого              
до ул. Краснофлотской;

29. Парковка, расположенная по ул. Ленина на участке от ул. Краснофлотской 
до ул. Доваторцев;

30. Парковка, расположенная по ул. Мира на участке от ул. Краснофлотской 
до ул. Л. Толстого;

31. Парковка, расположенная по ул. Мира на участке от ул. Доваторцев                  
до ул. Краснофлотской;

32. Парковка, расположенная по ул. Мира, 284;
33. Парковка, расположенная по ул. Мира на участке от просп. Октябрьской 

Революции до пер. Зеленого;
34. Парковка, расположенная по ул. Дзержинского, 133;
35. Парковка, расположенная по ул. Дзержинского, 131, 131А;
36. Парковка, расположенная по ул. Лермонтова на участке от дома № 155 до 

дома № 183;
37. Парковка, расположенная по ул. Суворова на участке от дома № 87 по про-

сп. К. Маркса до пер. Депутатского;
38. Парковка, расположенная по ул. М. Морозова на участке от ул. Артема  до 

ул. Маршала Жукова;
39. Парковка, расположенная по ул. Маршала Жукова на участке от ул. Мира 

до ул. Лермонтова;
40. Парковка, расположенная по ул. Лермонтова на участке от ул. Ломоносова 

до ул. Пушкина (четная сторона);
41. Парковка, расположенная по ул. Ленина, 297-301;
42. Парковка, расположенная по ул. Ленина, 219-221;
43. Парковка, расположенная по ул. Ленина на участке от ул. Артема до ул. 

Маршала Жукова;
44. Парковка, расположенная по ул. Маршала Жукова, 30-42;
45. Парковка, расположенная по ул. Ленина на участке от ул. Доваторцев             

до ул. Семашко (нечетная сторона);
46. Парковка, расположенная по ул. Семашко на участке от ул. Ленина до ул. 

Гагарина;
47. Парковка, расположенная по ул. Ленина, 251.

Первый заместитель главы администрации 
города Ставрополя Д.Ю. Семёнов

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

01.12.2020                                        г. Ставрополь                                             № 2003 

Об отказе в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид 
использования земельного участка по адресу: Ставропольский край, город 
Ставрополь, садоводческое некоммерческое товарищество «Аграрник», 
№ 208, и расположенного на нем объекта капитального строительства 

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Феде-
рации, статьей 54 Федерального закона от 29 июля 2017 г. № 217-ФЗ «О ведении 
гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении 
изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Положе-
нием о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных 
слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муници-
пального образования города Ставрополя Ставропольского края, утвержденным 
решением Ставропольской городской Думы от 25 июля 2018 г. № 251, Правилами 
землепользования и застройки муниципального образования города Ставропо-
ля Ставропольского края, утвержденными решением Ставропольской городской 
Думы от 27 сентября 2017 г. № 136, заключением от 27.10.2020 о результатах 
общественных обсуждений, проведенных комиссией по землепользованию и за-
стройке города Ставрополя, рекомендацией главе города Ставрополя об отказе 
в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования зе-
мельного участка и объекта капитального строительства по адресу: Ставрополь-
ский край, город Ставрополь, садоводческое некоммерческое товарищество «Аг-
рарник», № 208

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отказать в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид ис-
пользования земельного участка с кадастровым номером 26:12:012402:291 пло-
щадью 573 кв.м по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, садоводчес-
кое некоммерческое товарищество «Аграрник», № 208, и расположенного на нем 
объекта капитального строительства с кадастровым номером 26:12:012402:996 
- «для индивидуального жилищного строительства».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и 
разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информа-
ционно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко
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МИР БУДЕТ ПРИНАДЛЕЖАТЬ КРОТКИМВасилий Скакун: 
грани бытия

О днажды я ехал на базу в 
Махаре на нашем автобусе. 
Сидевшая рядом женщина 

рассказала мне историю свое-
го отца. Он в первый год войны 
попал в плен и был отправлен в 
Германию в концлагерь, где ра-
ботал на строительных объек-
тах. И каждое утро при постро-
ении плененных русских солдат 
(людей в лагере было несколь-
ко тысяч) руководство лагеря 
устраивало досмотр, и тех, кто 
по каким-то причинам внуша-
ли им подозрение или недове-
рие, а также обладающих вне-
шне видимыми травмами после 
ранений, тут же перед строем 
расстреливали. И количество 
обреченных всегда было одина-
ковым – 10 человек. В первую 
очередь после больных под рас-
праву попадали низкорослые и 
высокорослые пленники. Ведь 
немцы всегда боролись (при Гит-
лере) с отклонениями от некоего 
абсолюта чистой расы – людей 
без внешних изъянов. Они даже 
лишали жизни своих психически 
больных граждан. Затем в рас-
ход шли те, которые нагло или 
заискивающе смотрели в лица 
надсмотрщиков, а уж затем до-
бирались до тех, кто еще каким-
то образом внешне обращал на 
себя внимание. И так изо дня в 
день, кроме воскресенья.

И ее отец, как и другие плен-
ные, разгадав этот «кроссворд» 
(а в первый год в плену  у немцев 
оказалось порядка 1,5 миллиона 
наших солдат), принял своеоб-
разный обет: никаким образом 
не выделяться из общей массы – 
быть на одно лицо.

Продолжалось это ни много ни 
мало три с половиной года, пока 
наши в конце 1944 их не освобо-
дили. Причем наступление Крас-

ной Армии было столь неожидан-
ным для немцев, что они, убегая, 
даже не расстреляли своих за-
ложников. 

Когда Германия после войны по 
Нюрнбергскому процессу взяла 
на себя оправдательный акт – вы-
плачивать некую сумму узникам 
лагерей, ее отец отказался даже 
оформлять документы со слова-
ми: «Хотят откупиться за свои из-
девательства».

Но то, что он вынес из этого 
без малого десятилетнего зато-
чения, так это одно – нужно по 
жизни быть одним из всех, со 
всеми поровну делить все не-
взгоды, выпадающие на долю 
людей, попавших в труднейшие 
ситуации.

Мы все рождаемся с абсо-
лютно разным уровнем раз-
вития своего сознания – ре-

зультатом, накопленным в про-
шлых воплощениях, которые вы-
ражаются в индивидуальных чер-
тах характера и которые, в свою 
очередь, постоянно требуют повы-
шения своего статусного уровня.

Одни из общего числа окон-
чивших школу или вуз добирают-
ся теми или иными способами до 
высоких управленческих кресел 
(так они и в школе были выскоч-
ками), кого-то устроила рабочая 
специальность, так они и, учась, 
не лезли поперед батьки, третьи, 
быть может, попали в искусство, 
потому что солировали в школь-
ном хоре, и т. д. И это абсолютно 

нормальный, скажем так, ранжир, 
то есть кто с чем пришел, тому в 
этом и совершенствоваться. Но 
с чем бы человек ни связал свою 
жизнь (имеется в виду професси-
ональная деятельность), главное, 
чтобы он не потерял важнейшее 
качество – человечность.

Марк Аврелий, император 
Древнего Рима (I век н. э.), под-
метил: «Одно только в жизни 

драгоценно – беспрестанно 

сталкиваясь с людской ложью 

и несправедливостью, не ус-

тавать самому быть кротким». 
Оказывается, что все «прелести» 
людских взаимоотношений со-
провождают нас по жизни из века 
в век. Помните, где-то в библей-
ских источниках прописано, что 

мир будет принадлежать крот-
ким. А кротость – это такое качес-
тво, в котором вне зависимости 
от занимаемой должности и ко-
личества звезд на погонах чело-
век чувствует себя таким же, как 
и все остальные живущие с тобой 
на планете люди. Такие берут на 
себя ответственность за качество 
общепланетарной жизни личным 
примером служения людям.

Что же мешает всем осталь-
ным вести себя так же, получая 
при этом высшее удовлетворение 
жизнью, будучи счастливым и здо-
ровым. Это наш ум, готовый при 
любой мало-мальски позитивной 
ситуации выставлять своего хо-
зяина купающимся в лучах славы, 
признания, сопровождаемого хо-
ром льстивых поклонников. «Ни 

один человек не может быть 

вполне справедливым во всех 

своих делах. Но справедливый 

отличается от несправедливо-

го, как правдивый от лживого - 

своим усилием говорить только 

истину» (китайская мудрость). 
Нам нельзя доверять бразды 

правления своей жизнью уму – он 
непревзойденный знаток того, 
как завести человека в какую-
либо трясину. Он наш, извините, 
Сусанин в негативном понимании 
этого сравнения. И потому, по за-
верению мудрецов, достаточно 
угомонить свой ум, и сразу же по-
явится интуиция и глубокое удов-
летворение от жизни. А об интуи-
ции, пожалуй, никому не удалось 
так четко высказаться, как матери 
Терезе: «Если молиться – это 

обращение к Богу, то интуиция 

– это разговор Бога с тобой». 
Да и Шри Чинмой был солидарен 
с ней, говоря: «Чем выше духов-

ный уровень человека, тем ос-

трее меч его интуиции».

А интуиция всегда возвращает 
человека в лоно человечности.

С чем бы человек 
ни связал свою жизнь, 

главное, чтобы он не потерял 
важнейшее качество – 
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спортинформ

Хорошая смена
Первенство  Северо-Кавказского федерального округа по самбо  сре-
ди юношей и девушек (17-18 лет),  юниоров и юниорок (19-20 лет)   
прошло в  Нальчике.
Более 200 участников  оспаривали путёвки на первенство России.
Команда Ставропольского края под руководством тренеров Рус-

лана Кишмахова и Оксаны Степанюк успешно выступила на сорев-
нованиях. Общими усилиями ставропольцы добыли 22 награды 
различного достоинства. В том числе 10 золотых, 4 серебряных и 8 
бронзовых медалей. Чемпионами СКФО в своих возрастных и весо-
вых категориях стали: Аслан Магомеджанов, Абдулмуслим Махдиев, 
Сергей Решетиленко, Анна Козлова, Виктор Елисеев, Роман Ананов, 
Эвелина Дадаян, Олеся Романенко, Анна Прокофьева и Елизавета 
Резникова.

«Виктор» разыгрался
Третью победу подряд одержали в чемпионате России гандболисты 
клуба «Виктор». В Краснодаре ставропольцы одолели местный СКИФ. 
Южные дерби всегда проходят в упорной борьбе, не стал исклю-

чением и этот поединок. Хозяева в дебюте захватили инициативу и к 
перерыву оформили перевес в три мяча – 14:11. Однако во втором 
тайме «викторианцы» проявили бойцовский характер и сумели скло-
нить чашу весов на свою сторону. Финальный сигнал зафиксировал 
триумф ставропольской дружины 
– 29:26. 

- В первом тайме у нас страда-
ла реализация, и соперник за это 
сразу же наказывал, - подчеркнул 
главный тренер «Виктора» Сергей 
Кленов. – Но в перерыве мы разо-
брали действия СКИФа, наладили 
комбинационную игру в нападении, 
в воротах помог Антон Заболотс-
кий – и все встало на свои места. 

Капитан нашей команды Антон 
Заболотский отразил 15 бросков 
из 39 по своим владениям (39 про-
центов надежности). Семь мячей 
забил Иван Пасенов, шесть голов 
на счету Александра Татаринцева, 
по четыре раза цель поразили Ви-
талий Мазуров и Никита Ильтинс-
кий. 

Следующий матч национально-
го первенства в мужской суперли-
ге «Виктор», который поднялся на 
четвертое место в турнирной таб-
лице, проведет сегодня, 5 дека-
бря: в Ставрополь приедет «СГАУ-
Саратов».

Ставрополь вновь приобщился 
к «Живописной России»
В минувший четверг в Ставропольском краевом музее изобразительных искусств состоялось от-
крытие пятой, юбилейной выставки передвижного проекта «Живописная Россия».
Экспозиция включает семь разделов: «Почва 

и судьба», «Семидесятники», «Московская школа 
живописи», «Новая Санкт-Петербургская школа», 
«Незнакомые молодые», «Романтика с привкусом 
иронии. Станковая живопись монументалистов» и 
«Иные/Маверики». Всего представлено 150 про-
изведений. Среди них работы членов Российской 
академии художеств, народных и заслуженных ху-
дожников РФ, молодых авторов из различных реги-
онов России. 

В этом году выставочный проект «Живописная 
Россия» осуществляется при поддержке Минис-
терства культуры РФ, Российской академии ху-
дожеств и Поволжского отделения Российской 
академии художеств, Фонда содействия развитию 
визуального искусства «Визарт», Московского Со-
юза художников, Московской государственной ху-
дожественно-промышленной академии имени С.Г. 
Строганова и Государственного Российского Дома 
народного творчества имени В.Д. Поленова.

Отбор участников и их произведений осущест-
вляла кураторская группа под руководством на-
родного художника РФ, действительного члена и 
члена президиума РАХ, первого вице-президен-
та ТСХР Евгения Ромашко. В течение трёх лет он 
лично открывал выставку «Живописная Россия» в 
Ставрополе. К сожалению, на этот раз презентация 
экспозиции проходила без участия руководителя 

и кураторов проекта из-за карантинных ограни-
чений. В Москве выставка работала в режиме он-
лайн, экспонировалась также в Псково-Изборском 
объединенном музее-заповеднике, Вятском худо-
жественном музее имени В.М. и А.М. Васнецовых. 
Ставрополь был включен в ее маршрут еще в 2017 
году, и с того времени Ставропольский краевой му-
зей изобразительных искусств стал единственным 
традиционным местом проведения «Живописной 
России» на юге страны.

Соблюдение противоэпидемиологического ре-
жима не позволило пригласить на открытие вы-
ставки широкий круг зрителей. Его презентация 
проходила при участии профессионального сооб-
щества ставропольских художников и студентов 
краевого художественного училища. Направлен-
ный на популяризацию основных течений станко-
вой живописи России второй трети ХХ – начала 
ХХI века, проект «Живописная Россия» наглядно 
показывает, как академические формы искусст-
ва способны сосуществовать с традиционными 
культурными ценностями, новаторским поиском 
и экспериментами. 

Выставка «Живописная Россия» будет открыта 
для посещения до 20 декабря. Более подробно о 
проекте читайте в следующем номере «Вечернего 
Ставрополя». 

Мария ВЛАДИМИРОВА.

Петр Грошев. «Город Коломна, ул. Исаева». 
Московская школа живописи.

Маргарита Баранова. «Возвращение». 
Новая Санкт-Петербургская школа.
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Михаил Юрьевич Василенко

официальное опубликование
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

02.12.2020                                г. Ставрополь                                      № 2009 

Об установлении публичного сервитута на часть земельного участка с кадастровым номером 
26:12:021002:5, расположенного по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, по улице Березовой 
в квартале 443,   и часть земель населенных пунктов, государственная собственность на которые не раз-
граничена, в границах кадастрового квартала 26:12:021106 города Ставрополя в целях размещения объекта 
электросетевого хозяйства

В соответствии со статьей 23, пунктом 1 статьи 39.37, статьями 39.38, 39.39, 39.40, 39.43, пунктом 1 статьи 39.45 Зе-
мельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах 
организации местного самоуправления в Российской Федерации», приказом министерства строительства и архитектуры 
Ставропольского края от 25 июля 2019 г. № 207 «Об утверждении документации по планировке территории (проекта пла-
нировки территории и проекта межевания территории) для размещения линейного объекта «Расширение ПС 35/10 кВ 
Аэропорт с переводом ПС на напряжение 110 кВ с установкой 2-х трансформаторов по 25 МВА и устройством заходов 
ВЛ 110 кВ протяженностью 8 км в г. Михайловске, Шпаковского района» на территории города Ставрополя и города Ми-
хайловска Шпаковского района Ставропольского края», ходатайством об установлении публичного сервитута публичного 
акционерного общества «Россети Северный Кавказ» (ОГРН 1062632029778, ИНН 2632082033, местонахождение юриди-
ческого лица: 357506, Ставропольский край, город Пятигорск, улица Подстанционная, 13А), в целях обеспечения муници-
пальных нужд и интересов населения города Ставрополя

 
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить публичный сервитут в целях размещения объекта электросетевого хозяйства – линейного объекта «Рас-
ширение ПС 35/10 кВ Аэропорт с переводом ПС на напряжение 110 кВ с установкой 2-х трансформаторов по 25 МВА и 
устройством заходов ВЛ 110 кВ протяженностью 8 км в г. Михайловске, Шпаковского района» в интересах публичного 
акционерного общества «Россети Северный Кавказ»:

1) на часть земельного участка площадью 2879 кв.м из земельного участка с кадастровым номером 
26:12:021002:5 общей площадью 146517 кв.м, расположенного по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь,
по улице Березовой в квартале 443, категория земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования 
«для продолжения строительства комплекса индивидуальных жилых домов» (далее – земельный участок);

2) на часть земель населенных пунктов, государственная собственность на которые не разграничена, в границах ка-
дастрового квартала 26:12:021106 города Ставрополя площадью 1745 кв.м (далее – земли).

2. Утвердить схему границ публичного сервитута на кадастровом плане территории с характеристиками, указанными 
в пункте 1 настоящего постановления.

3. Установить срок действия публичного сервитута – 49 лет.
4. Срок, в течение которого использование земельного участка и земель, указанных в пункте 1 настоящего постанов-

ления в соответствии с их разрешенным использованием будет затруднено в связи с осуществлением публичного серви-
тута, составляет семь месяцев со дня начала осуществления публичного сервитута публичным акционерным обществом 
«Россети Северный Кавказ».

5. Охранные зоны объектов электросетевого хозяйства, особые условия использования земельных участков, распо-
ложенных в пределах охранных зон, обеспечивающие безопасное функционирование и эксплуатацию указанных объек-
тов, установлены в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. № 160 
«О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных 
участков, расположенных в границах таких зон» (далее – постановление № 160), приказом Федеральной службы по эколо-
гическому, технологическому и атомному надзору от 17 января 2013 г. № 9 «Об утверждении Порядка согласования Феде-
ральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору границ охранных зон в отношении объектов 
электросетевого хозяйства».

6. Выполнение работ при осуществлении публичного сервитута производится по графику и в сроки, установленные 
разделом IV Правил установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования 
земельных участков, расположенных в границах таких зон, утвержденных постановлением № 160.

7. Плата за публичный сервитут устанавливается за весь срок действия публичного сервитута в размере 0,1 процента 
кадастровой стоимости земельного участка и земель согласно расчету, приведенному в приложении к настоящему пос-
тановлению.

Плата за публичный сервитут подлежит перечислению единовременным платежом в течение шести месяцев со дня 
принятия настоящего постановления.

8. Публичное акционерное общество «Россети Северный Кавказ» обязано привести земельный участок и земли в со-
стояние, пригодное для его использования в соответствии с видом разрешенного использования, в срок не позднее чем 
три месяца после завершения работ, связанных с размещением объекта электросетевого хозяйства, указанного в пункте 
1 настоящего постановления.

9. В течение пяти рабочих дней со дня принятия настоящего постановления:
1) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ставрополя в информацион-

но-телекоммуникационной сети «Интернет»;
2) опубликовать настоящее постановление (за исключением приложения к нему) в газете «Вечерний Ставрополь»;
3) направить копию настоящего постановления в Управление Федеральной службы государственной регистрации, 

кадастра и картографии по Ставропольскому краю и публичному акционерному обществу «Россети Северный Кавказ». 
10. Публичный сервитут считается установленным со дня внесения сведений о нем в Единый государственный реестр 

недвижимости. 
11. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в га-

зете «Вечерний Ставрополь».
12. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на исполняющего обязанности первого заместителя 

главы администрации города Ставрополя заместителя главы администрации города Ставрополя Мясоедова А.А.
Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко

частные объявления
УСЛУГИ

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66.
681

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. 

Тел. 8-988-119-83-01.                                             686

АНТЕННЫ. РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. 
Тел. 40-12-54.                                                             667

АНТЕННЫ. ТЕЛЕМАСТЕР. 
Тел. 8-928-321-73-67.                                             656

АВАРИЙКА. ЭЛЕКТРИК. 
Тел. 8-962-453-91-12.                                            656 

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Шуйским Александром Алексеевичем (ИП Шуйский А.А.), г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1a; 
shuiski-2010@yandex.ru; 8-906-442-99-01; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую де-
ятельность, – 252, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:032104:325, расположенного по адресу: г. 
Ставрополь, с/т «Промстроевец-1», № 44, кадастровый квартал 26:12:032104, выполняются кадастровые работы по уточнению 
местоположения границ и площади данного земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Силонова Вера Викторовна (т. 8-961-458-10-59, г. Ставрополь, ул. Бруснева, 15, 
кв. 76).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Ставрополь, 
ул. Ленина, 367, кв. 1а, 11 января 2021 г. в 14 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1а.
Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 5 декабря 

2020 г. по 11 января 2021 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с про-
ектом межевого плана принимаются с 5 декабря 2020 г. по 11 января 2021 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1а.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположения границы: г. Ставро-
поль, с/т «Промстроевец-1», № 43 (26:12:032104:324), г. Ставрополь, с/т «Промстроевец-1», № 45 (26:12:032104:326), г. Ставро-
поль, с/т «Промстроевец-1», № 61 (26:12:032104:342), г. Ставрополь, с/т «Промстроевец-1», № 62 (26:12:032104:343), г. Ставро-
поль, с/т «Промстроевец-1», Мамайка-2 (26:12:032104:561), а также все заинтересованные лица.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, 
а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 
№ 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).                                                                                                                                                                        685

Реклама.

      с 10.00 до 18.00 
без перерыва и выходных

Выставка�продажа изделий 
традиционного русского искусства 

из фарфора.
Ставропольский государственный 
музей�заповедник,
ул. Дзержинского, 135. Тел. 26�42�23.

ГЖЕЛЬ

       С 28 ноября по 13 декабря        С 28 ноября по 13 декабря 

5 5 ДЕКАБРЯ, СУББОТА ДЕКАБРЯ, СУББОТА 

Пасмурно, возможен снег. Температура Пасмурно, возможен снег. Температура 
-3-3

оо
С...-1С...-1

оо
С, ветер восточный, порывистый С, ветер восточный, порывистый 

7...8 м/с, давление 723 мм рт. ст.7...8 м/с, давление 723 мм рт. ст.

                                                 6                                                  6 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ 

Пасмурно. Температура -6Пасмурно. Температура -6
оо
С...-4С...-4

оо
С, ветер восточный, порывистый С, ветер восточный, порывистый 

8...9 м/с, давление 723...724 мм рт. ст.8...9 м/с, давление 723...724 мм рт. ст.

                                                 7                                                  7 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК 

Пасмурно. Температура -6Пасмурно. Температура -6
оо
С...-4С...-4

оо
С, ветер восточный, порывистый С, ветер восточный, порывистый 

9 м/с, давление 724...725 мм рт. ст.9 м/с, давление 724...725 мм рт. ст.

                                                                                            Использованы данные сайта Использованы данные сайта gismeteo.rugismeteo.ru

Телефон приемной 75-99-59, 75-99-59, 

рекламное агентство 23-48-30.23-48-30.у
л
. 
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ул. ТЕЛЬМАНА

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

Покупай ставропольское!
По многочисленным просьбам жителей в Ставрополе возобновляют работу ярмарки выход-

ного дня.  Производители из разных районов  края представят там свою продукцию.  Напоми-
наем посетителям ярмарок о необходимости соблюдать социальную дистанцию и использовать 
средства индивидуальной защиты.

  

Дата Адрес Район
05.12.2020 ул. Васильева, 35/1 Промышленный район

ул. Ленина, 74/17 Ленинский район
12.12.2020 ул. Васильева, 35/1 Промышленный район

ул. Серова, 466 Ленинский район
19.12.2020 ул. Васильева, 35/1 Промышленный район

ул. Доваторцев, 13 Промышленный район
26.12.2020 ул. Васильева, 35/1 Промышленный район

ул. Пригородная, 215/1 Октябрьский район

В СТАВРОПОЛЕ ПОЯВИЛАСЬ 
ЕЩЕ ОДНА ГОСТИНИЦА ДЛЯ КОМАНДИРОВАННЫХ 
В краевом центре  начал работу  гостиничный комплекс  на  ул. Серова. В нем уже полно-
стью укомплектованы несколько номеров. Размещение граждан  будет осуществляться 
на основании утвержденных администрацией города Ставрополя тарифов. 
Однако в соответствии с постановлением губернатора Ставропольского края   «О комплексе 

ограничительных и иных мероприятий по снижению рисков распространения новой коронави-
русной инфекции COVID-2019 на территории Ставропольского края» руководителям объектов, 
предназначенных для оказания гостиничных услуг, поручено приостановить прием и размеще-
ние граждан до особого распоряжения. Исключение -  люди, находящиеся в служебных коман-
дировках или служебных поездках.

УВЕДОМЛЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ЗАОЧНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ 

ЧЛЕНОВ ДНТ «ИМПУЛЬС» (дачное некоммерческое товарищество «Импульс», 

ИНН 2635113995), г. Ставрополь, ДНТ «ИМПУЛЬС», ул. Импульс-4

ДАТА ПРОВЕДЕНИЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ЗАОЧНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ 

ЧЛЕНОВ ДНТ «ИМПУЛЬС»: 20.12.2020  –  21.12.2020 

Контакты для справок о ходе проведения заочного собрания: эл. почта: st.impuls.stav@ya.ru; поч-
товый ящик по адресу: г. Ставрополь, ДНТ «ИМПУЛЬС», ул. Импульс-4 (вагончик правления); телефон 
– 89624004422.

Бюллетени можно получить и сдать по адресу: г. Ставрополь, ДНТ «ИМПУЛЬС», ул. Импульс-4 (ва-
гончик правления), или по заявке - бюллетень будет доставлен для голосования по адресу проживания 
члена общества. О проведении внеочередного заочного общего собрания членов ДНТ «Импульс» мож-
но также ознакомиться на сайте общества: https://impuls-9.jimdosite.com

ПОВЕСТКА ВНЕОЧЕРЕДНОГО ЗАОЧНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ 

ЧЛЕНОВ ДНТ «ИМПУЛЬС»:

1. ВЫБОРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДНТ «ИМПУЛЬС» (в соответствии с Федеральным законом «О ве-
дении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в 
отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 29.07.2017 № 217-ФЗ). 

2. ВЫБОРЫ ЧЛЕНОВ ПРАВЛЕНИЯ ДНТ «ИМПУЛЬС» (в соответствии с Федеральным законом «О 
ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в 
отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 29.07.2017 № 217-ФЗ).

3. ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В УСТАВ ДНТ «ИМПУЛЬС» (для приведения его в соответствии с 
Федеральным законом «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд 
и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 29.07.2017 
№ 217-ФЗ).

ЗАЩИТА ОТ МОШЕННИКОВ:  На всех документах, связанных с подготовкой и проведением заочно-
го собрания в ДНТ «Импульс», должна стоять печать общества и подпись председателя правления.

С уважением, правление ДНТ «Импульс».               443
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